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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Extraordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 23 de dezembro de 2025, em recesso 

parlamentar. 

 

Aos vinte e três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

17h, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o 

vereador   Welington Estevão da Silva.   Ocupando a primeira e segunda Secretarias 

os vereadores os Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita 

a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Evanildo 

Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de 

Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos 

Santos e Paulo Renato Teixeira Ribeiro. Deixando de comparecer a vereadora 

Elísia Rangel e Abraão Ribeiro. Havendo número legal, o Sr. Presidente decretou 

aberta a sessão extraordinária. Em seguida foi lido o expediente em pauta que 

consiste de dois Projetos de Lei do Executivo Municipal de Saquarema: Projeto de 

Lei nº 280/2025 - Altera o artigo 1º da Lei nº 2.764 de 21/10/2025, que dispõe sobre 

a cessão de uso de imóvel público para a Câmara Municipal de Saquarema - RJ. 

Projeto de Lei nº 281/2025 - Revoga a Lei nº 2.800 de 12/12/2025. Após a leitura 

acima, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Onde os dois projetos acima 

mencionados, acompanhados dos pareceres favoráveis, foram aprovados em Única 

discussão e votação, com 10 (dez) votos positivos. Nada mais havendo para tratar, 

o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores para se reunirem no dia 19 de fevereiro de 2026, em seu horário 

regimental; ou se houver necessidade, em convocação extraordinária. Para constar, 

Lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de atas. 

 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Welington Estevão da Silva 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Segundo Secretário 
Ata da 2ª (segunda) Sessão Extraordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 05 de fevereiro de 2026, em recesso 

parlamentar. 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento.   Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

os Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, 

Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, 

Renata de Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos e Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e solicitou a leitura 

do expediente da pauta do dia: Projeto de Lei nº 004/2026 do Poder Executivo – 

Reajusta em 4,26% (quatro virgula vinte e seis por cento) o valor do vencimento 

dos servidores efetivos e estáveis do Poder Executivo do Município de Saquarema, 

para assegurar a revisão geral anual, em cumprimento ao inciso X do artigo 37 da 

Constituição da República. Projetos da Mesa Diretora da Câmara Municipal: 

Projeto de Lei nº 005/2026 - Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

Especial no Orçamento do Poder Legislativo no valor de R$ 150.880,00 (cento e 

cinquenta mil, oitocentos e oitenta reais) e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 006/2026 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito Adicional Especial no 

Orçamento do Poder Legislativo no valor de R$ 200,00 (duzentos mil reais). Após 

a leitura acima, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia, onde os 03 (três) 

projetos acima mencionados, acompanhados dos pareceres favoráveis, foram 

aprovados em Única discussão e votação, com 12 (doze) votos positivos. Nada 

mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem no dia 19 de fevereiro de 2026, 

em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-presidente 

 
Guilherme Ferreira Oliveira 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Primeiro Secretário 
 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da 1ª (primeira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 19 de fevereiro de 2026. 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento.   Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores os Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo 

Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da 

Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e solicitou 

a leitura do expediente da pauta do dia:  Leis sancionadas pelo Executivo 

Municipal: Lei nº 2.794 de 03/12/2025 - Autoria: Vereador Roberto Ramalho - 

Institui o Dia Municipal da Educação Especial no calendário Oficial do Município 

de Saquarema e dá outras providências. Lei nº 2.801 de 12/12/2025 - Autoria: 

Vereadores Leandro Franco E Heber Kilinho - Dispõe sobre a denominação da 

Creche Municipal localizada na Estrada dos Castros no bairro Bicuíba, que passa a 

se chamar "Creche Municipal Celia Pereira Coutinho", e dá outras providências. 

Lei Nº 2.802 De 12/12/2025 - Autoria: Vereador Welington De Peres - Dispõe 

sobre a denominação da Creche Municipal localizada no bairro Palmital, que passa 

a se chamar "Creche Municipal Lucia Maria Pereira Vidal", e dá outras 

providências. Lei Nº 2.811 De 16/12/2025 - Autoria: Vereadores Roberto Ramalho, 

Welington De Peres E Guilherme - Declara como manifestação da Cultura 

Municipal as Cavalgadas e Feijoadas realizadas no dia de São Jorge, 23 de abril, 

no Município de Saquarema. Lei Nº 2.812 De 16/12/2025 - Autoria: Vereador 

Welington De Peres - Dispõe sobre a Criação do Dia Municipal da Juventude 

Evangélica no Município de Saquarema, e dá outras providências. Lei Nº 2.813 De 

16/12/2025 - Autoria: Vereador Welington - Dispõe sobre a implementação de QR 

Codes nos monumentos e nos pontos turísticos do Município de Saquarema e dá 

outras providências. Lei Nº 2.814 De 16/12/2025 – Autoria: Vereadores Dra. 

Renata e Dinei - Dispõe sobre o estímulo de atividades relacionadas á saúde, ao 

esporte, ao lazer e a convivência comunitária, criando o Projeto "Rua do Lazer" no 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Município de Saquarema, e dá outras providências. Lei Nº 2.815 De 16/12/2025 - 

Autoria: Vereador Welington De Peres - Assegura aos usuários do transporte 

coletivo municipal de Saquarema com deficiência e mobilidade reduzida o direito 

de desembarque entre as paradas obrigatórias (ponto de ônibus) e dá outras 

providências. Lei Nº 2.816 De 22/12/2025 - Autoria: Vereador Paulo Renato - Cria 

o Programa Municipal do Paradesporto e Atividade Física Adaptada no Município 

de Saquarema e dá outras providências. Lei Nº 2.817 De 22/12/2025 - Autoria: 

Vereador Roberto Ramalho - Institui o "Dia do Sambaqui" no âmbito do Município 

de Saquarema, a ser celebrado anualmente no dia 31 de maio, e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 160/2025 - Abraão Da Melgil. Dispõe sobre 

denominação de rua Jorge de Medeiros Aranha, atual rua H, loteamento Recanto 

da Lagoa, no bairro Barreira - Saquarema/RJ. Projeto De Lei: 161/2025 - 

Guilherme Pitiquinho - Dispõe sobre denominação da Rua Davi Bandeira 

Gonçalves, no bairro de Porto da Roça - Saquarema - RJ. Projetos de Leis de autoria 

do Executivo Municipal. Indicação: 001/2026 - Welington De Peres - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável que seja realizado o estudo 

técnico e viabilizada a execução de obras de reforma integral e ampliação das 

dependências da Casa Creche Vovó Ercy, situada na Estrada da Mombaça. 

Indicação: 004/2026 - Welington De Peres - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com 

a Secretaria responsável que seja realizado a substituição das redes de proteção e 

das balizas do campo de grama sintética da Praça Carlos Chagas, no bairro Porto 

da Roça. Indicação: 005/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

disponibilizado o itinerário de uma linha de ônibus circular gratuito: Centro de 

Bacaxá /Cidade da Saúde/Centro de Bacaxá, para atender à população que 

necessitam dos atendimentos na Cidade da Saúde. Indicação: 006/2026 - Elísia 

Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade de implantar um CRAS (Centro de 

Referência da Assistência Social), no bairro do Boqueirão - Saquarema. Indicação: 

009/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja implantado um CRAS (Centro de 

Referência da Assistência Social) itinerante. Indicação: 011/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Prefeita que sejam adotadas as providências necessárias 

para o cumprimento do Projeto da Lei Federal nº 15.326/2026 que reconhece 

oficialmente as Auxiliares de Educação Infantil e os Profissionais de Apoio ao 

Estudante com Deficiência da rede municipal de ensino como Professoras da 

Educação Infantil. Indicação: 014/2026 – Vanildo Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a construção de uma cabine para a Guarda Municipal na Praça 

Guilherme Menezes Rangel, no bairro de Jaconé. Indicação: 016/2026 - Roberto 

Ramalho -Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, que seja realizada cobrança junto à Águas do Rio para elaboração e 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

execução de plano de contingência emergencial específico para o período sazonal 

de dezembro de 2026, janeiro de 2027 e fevereiro de 2027, com ações objetivas, 

cronograma e metas. Indicação: 018/2026 - Heber Kilinho - Indico, na forma 

regimental, à Exma. Sra. Prefeita, junto às Secretarias responsáveis, que seja 

realizado estudo técnico e administrativo com vistas à revisão do Plano de Cargos, 

Carreiras e Salários dos profissionais da educação, incluindo expressamente os 

cargos de Auxiliares de Disciplina, Inspetores de Alunos e Professores de Apoio 

Educacional – PAEDs. Indicação: 019/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

que estude a viabilidade e promova a criação de um aplicativo oficial de corridas 

de táxi – SAQUA.TÁXI, com o objetivo de modernizar o serviço, facilitar o acesso da 

população e valorizar os profissionais taxistas do Município de Saquarema. 

Indicação: 021/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, que seja realizada cobrança junto à 

Águas do Rio para avaliação e implementação da construção de novo módulo de 

tratamento de água na Estação de Tratamento de Água, ampliando a eficiência entre 

captação, tratamento e distribuição. Indicação: 023/2026 – Vanildo - Indico à 

Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, que sejam executadas obras de 

recapeamento asfáltico em toda extensão na rua 96, em Jaconé. Indicação: 

025/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a instalação de pontos de internet 

Wi-Fi gratuita em praças públicas e áreas de convivência de Saquarema, 

promovendo inclusão digital e maior acesso à informação. Indicação: 029/2026 - 

DINEI - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a presença de um profissional de enfermagem 

nas creches e escolas públicas de educação infantil do Município, com o objetivo 

de promover maior segurança, cuidado e bem-estar às crianças atendidas pela rede 

municipal de ensino. Indicação: 031/2026 – Vanildo - Indico à Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável, que sejam executadas obras de recapeamento 

asfáltico em toda extensão na rua 13, em Jaconé. Indicação: 042/2026 - Heber 

Kilinho - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente, que adote as 

medidas necessárias para o cumprimento da Lei Federal nº 15.326/2026, 

proveniente do PL 2387/23, que trata do enquadramento dos profissionais da 

educação infantil como integrantes da carreira do magistério, garantindo seus 

direitos trabalhistas, carreira, formação e remuneração mínima conforme a 

legislação federal vigente. Indicação: 053/2026 - Heber Kilinho Indico à Exma. 

Sra. Prefeita junto à Secretaria competente, reiterando indicação anteriormente 

apresentada por este Vereador, que seja adotada medida normativa com o objetivo 

de assegurar o abono das faltas devidamente justificadas dos profissionais do 

magistério municipal, para fins de não exclusão do recebimento da Gratificação de 

Incentivo ao Desempenho da Escola – GIDE. Indicação: 055/2026 - Guilherme 

Pitiquinho - Indico à Vossa Excelência que seja providenciado, junto à Secretaria 

Municipal competente, a implementação de um quebra-molas na rua Barão de 

Saquarema, na altura do número 670, no Centro de Saquarema. Indicação: 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 6 

 

PODER LEGISLATIVO 
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056/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à Vossa Excelência que seja 

providenciada, junto à Secretaria Municipal competente, a criação de um 

calendário de vacinação contra Anemia Infecciosa Equina (AIE) e Mormo, sob 

responsabilidade da Secretaria de Agricultura, Abastecimento e Pesca. Indicação: 

060/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto 

à Secretaria Competente, que sejam instaladas duas cabeceiras na ponte do Rio 

Capitão Everaldo, no bairro do Mato Grosso. Indicação: 061/2026 - Jorge Tola - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria 

Competente, que seja providenciada a inclusão de mais uma recepcionista no Posto 

de Saúde de Sampaio Corrêa. Indicação: 062/2026 - Jorge Tola- Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja efetuado 

a reforma e ampliação do Posto de Saúde de Sampaio Corrêa. Indicação: 067/2026 

- Dra. Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de avaliar a implantação de um núcleo de cães farejadores 

junto à Guarda Municipal, devidamente treinados para atuação em ações 

preventivas e de apoio à segurança pública. Indicação: 068/2026 - Dra. Renata - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

no sentido se que seja providenciado, musicalização nas creches. Indicação: 

069/2026 - Dra. Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciada Encontro De Food Truck 

em nosso município. Indicação: 078/2026 - Leandro Franco Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a substituição da grama sintética da quadra da praça da Lagoinha, 

localizada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação: 079/2026 - Leandro Franco - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

de que seja providenciada a substituição dos brinquedos por novos brinquedos com 

acessibilidade na praça da Lagoinha, localizada no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação: 080/2026 - Abraão - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado 

o patrolamento e ensaibramento da Rua Mato Grosso no Loteamento Villa do 

Abraão, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. Indicação: 081/2026 - Abraão Da 

Melgil - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua 

Amazonas, no loteamento Villa do Abraão, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. 

Indicação: 082/2026 - Abraão - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado 

o asfaltamento da Rua Santa Catarina no loteamento Villa do Abraão, no bairro Rio 

da Areia -Saquarema/RJ. Indicação: 090/2026 - Pedro Ivo- Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação de curso de doma para equinos 

e muares, com finalidade educativa, profissionalizante e de capacitação, voltado 

aos munícipes interessados. Indicação: 091/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado novo período de cadastro para o 

programa Moeda Saquá, possibilitando que novos munícipes tenham acesso ao 

benefício. Indicação: 092/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no 
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sentido que seja verificada a possibilidade, junto à Secretaria competente, de 

implantação de um espaço coberto na área onde anteriormente funcionava a horta 

do Colégio Maria Luiza, no bairro de Rio Mole, a fim de proporcionar ambiente 

adequado para atividades pedagógicas e recreativas.  Indicação: 154/2026 - 

Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, que 

seja fomentada a criação, desenvolvimento e implementação de uma Política 

Municipal de Turismo Sustentável. Após a leitura acima, o Sr. Presidente colocou 

as duas atas extraordinárias das sessões anteriores em discussão e votação, as quais 

foram aprovadas. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o Secretário Municipal 

Antônio Peres Alves, representando a Sra. Prefeita Municipal de Saquarema, o qual 

prestou contas sobre aos projetos realizados pela Prefeitura Municipal no ano de 

2025.   Agradeceu a parceria entre Executivo e Legislativo nos últimos oito anos 

da ex-prefeita Manuela e um ano da prefeita Lucimar, destacando que todos os 

projetos de interesse do município foram aprovados por esta Casa. Enfatizou que o 

crescimento e desenvolvimento de Saquarema decorrem dessa harmonia entre os 

poderes. Destacou o início do ensino em tempo integral em 2026 como prioridade 

histórica para a educação municipal, com previsão de 15 complexos educacionais 

até o fim do mandato. Informou sobre a entrega de mais 100 (cem) bolsas de estudo 

no início do ano. Lamentou revés causado por decisão do STF que permite 

inscrição de alunos de fora do município, inviabilizando cursos caros (medicina, 

odontologia e veterinária) neste momento. Não havendo vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais Edis para se reunirem no próximo dia 24 do corrente mês e 

ano, em seu horário regimental. Para constar, lavrei a presente ata, que assino: 

________, Selma Rodrigues Moreira. 

 

  

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-presidente 

 
Guilherme Ferreira Oliveira 

Primeiro Secretário 
 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
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Segundo Secretário 
 

Ata da 2ª (segunda) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 24 de fevereiro de 2026. 

  

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

10h, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda 

Secretarias os vereadores os Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): 

Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata 

de Carvalho Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho 

dos Santos, Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando 

de comparecer o vereador Leandro Franco da Conceição, por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, solicitando   a 

leitura do expediente do dia que consta abaixo: Projetos do Executivo Municipal:  

Projeto de Lei: 016/2026 - Acresce quantitativo dos cargos de que trata o artigo 1º 

da Lei nº 2.672 de 03/01/2025. Projeto de Lei: 017/2026 - Dispõe sobre a 

autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de 

R$3.252.000,00 (Três milhões, duzentos e cinquenta e dois mil reais), no 

orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei: 018/2026 - Dispõe 

sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de 

R$397.000,00 (trezentos e noventa e sete mil reais), no orçamento vigente e dá 

outras providências. Projeto de Lei: 019/2026 - Dispõe sobre a autorização para 

abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$239.620,92 (duzentos e 

trinta e nove mil, seiscentos e vinte reais e noventa e dois centavos), no orçamento 

vigente e dá outras providências.    Leis sancionadas: Semana da Educação Infantil, 

a ser comemorada anualmente na semana do dia 25 de agosto, e dá outras 

providências. Lei Nº 2.819 De 22/12/2025 - Autoria: Vereador Pedro Ivo - Institui 

a "Campanha de Prevenção ao Alcoolismo Juvenil" no âmbito do Município de 

Saquarema. Lei Nº 2.822 De 22/12/2025 - Autoria: Poder Executivo Autoriza a 

concessão anual de subvenção social às agremiações e blocos carnavalescos no 

âmbito do Município de Saquarema. Lei Nº 2.823 De 22/12/2025 - Autoria: 

Vereador Guilherme - Dispõe sobre denominação da Rua Ovarino José Lopes da 

Cruz, no Loteamento Jardim Terra Nova, no bairro Engenho Grande, 

Saquarema/RJ. Lei Nº 2.826 De 29/12/2025 - Autoria: Vereador Welington De 

Peres - Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo Rural no Município 

de Saquarema e dá outras providências. Lei Nº 2.828 De 30/12/2025 - Autoria: 

Poder Executivo - Revoga a Lei nº 2.800 de 12 de dezembro de 2025. Lei 
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Complementar Nº 107 De 29/12/2025. Autoria: Poder Executivo - Institui o 

Programa Escola em Tempo Integral vinculado à Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Inclusão, Ciência e Tecnologia, atendendo a Lei nº 14.640 de 

31 de julho de 2023. Projeto de Lei: 160/2025 - Abraão - Dispõe sobre 

denominação de rua Jorge de Medeiros Aranha, atual rua H, loteamento Recanto 

da Lagoa, no bairro Barreira - Saquarema/RJ. Projeto De Lei: 161/2025 - 

Guilherme - Dispõe sobre denominação da Rua Davi Bandeira Gonçalves, no 

bairro de Porto da Roça - Saquarema - RJ. Projeto De Lei: 001/2026 - Welington - 

Dispõe sobre as entregas de encomendas por trabalhadores de aplicativos em 

condomínios no município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei: 

007/2026 – Dinei - "Cria o Programa de Apoio Psicológico ao Profissional de 

Enfermagem no âmbito do Município de Saquarema e dá outras providências." 

Vetos do Executivo Municipal: Veto: 011/2025 - Dispõe Sobre Veto Parcial Ao 

Projeto de Lei Nº 059/2025 de Autoria do Vereador Welington De Peres “Institui 

O Selo Restaurante Amigo Dos Autistas No Município De Saquarema E Dá Outras 

Providências” (Ofício Nº 276/2024) Veto: 012/2025 - Dispõe Sobre Veto Total Ao 

Projeto De Lei Nº 119/2025 De Autoria Do Vereador Roberto Ramalho Que “Cria 

O Conselho Municipal De Segurança Pública De Saquarema E Dá Outras 

Providências."  (Ofício Nº 312/2025). Veto: 013/2025 - Dispõe Sobre Veto Total 

Ao Projeto De Lei Nº 097/2025 De Autoria Do Vereador Pedro Ivo Que “Proíbe O 

Uso De Postes De Madeira Em Todo O Perímetro Urbano Do Município De 

Saquarema E Dá Outras Providências."  (Ofício Nº 318/2025). Veto: 014/2025 - 

Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 096/2025 De Autoria Do Vereador 

Jorge Tola Que “Dispõe Sobre A Implementação Do Projeto Agricultor Do Futuro 

E Dá Outras Providências."  (Ofício Nº 321/2025). Veto: 001/2026 - Dispõe Sobre 

Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 183/2025 De Autoria Do Vereador Welington De 

Peres Que “Institui O Programa Sobre O Uso Responsável Da Inteligência 

Artificial No Âmbito Do Município De Saquarema E Da Outras Providências."  

(Ofício Nº 001/2026). Veto: 002/2026 - Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto De 

Lei Nº 181/2025 De Autoria Da Vereadora Elísia Rangel Que “Dispõe Sobre O 

Fornecimento De Pulseiras De Identificação Para Doentes Crônicos, Idosos E 

Outras Pessoas Em Situação De Vulnerabilidade Mental."  (Ofício Nº 002/2026). 

Veto: 003/2026 - Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 150/2025 De 

Autoria Do Vereador Dinei - Que “Dispõe Sobre a Denominação De Logradouros 

Públicos No Loteamento Municipal Do Polo De Desenvolvimento Econômico - 

Sampaio Corrêa - Saquarema - Rj."  (Ofício nº 003/2026). Veto: 004/2026 - Dispõe 

Sobre Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 223/2025 De Autoria Do Vereador 

Welington De Peres Que “Dispõe Sobre A Proibição Do Cultivo De Plantas 

Venenosas Ou Que Tenham Espinhos Nas Áreas Públicas No Âmbito Do 

Município de Saquarema."  (Ofício Nº 004/2026). Indicações do vereador 

Evanildo: Indicação: 002/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 
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providenciada a implantação de uma sede do Corpo de Bombeiros em conjunto 

com a Polícia Militar (PROEIS) e a Guarda Municipal, para atender todo 3º distrito, 

em Jaconé - Saquarema - RJ. Indicação: 003/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a construção de uma UPA (Unidade de Pronto 

Atendimento) na rua 96 esquina com a rua 19. Em Jaconé. Indicação: 008/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a complementação da ciclovia 

na Avenida Beira Mar, entre as ruas 96 e rua 57, em Jaconé. Indicações da 

vereadora Elísia:  Indicação: 013/2026 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que 

através da Secretaria competente que estude a possibilidade de construção de uma 

escola no Bairro da Mombaça. Indicação: 017/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

implantado o Centro Dia para Pessoas com Deficiência e Transtorno no Espectro 

Autista no Município de Saquarema. Indicação: 022/2026 - Indica A Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, Juntamente Com A Secretaria competente, para que verifique 

a possibilidade de criar um Centro Dia do Idoso, no bairro do Boqueirão. 

Indicações Roberto Ramalho:  Indicação: 024/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja realizada cobrança 

junto à Águas do Rio para execução prioritária de obras de ampliação e adequação 

da estação de captação de água de Sampaio Corrêa, às margens do Rio Roncador, 

compatibilizando-a com a demanda atual e futura.  Indicação: 027/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja 

realizada cobrança junto à empresa Águas do Rio para realização urgente de 

investimentos e obras no reservatório/barragem no bairro de Mato Grosso, visando 

ampliar a capacidade de reserva hídrica. Indicação: 030/2026 - Heber Kilinho - 

Indico,  à Exma. Sra. Prefeita, com cópia às Secretarias competentes, que sejam 

realizados estudos técnicos, administrativos e financeiros de viabilidade para a 

concessão do adicional de insalubridade aos profissionais da educação que atuam 

em creches e unidades de educação infantil, incluindo, entre outros, professores, 

auxiliares de educação infantil, Professores de Apoio Educacional – PAEDs, 

inspetores de alunos, auxiliares de disciplina, serventes e merendeiras. Indicação: 

033/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, que seja realizado cobrança junto aos órgãos 

estaduais, principalmente DER RJ para realização de visita e análise técnica na RJ 

102 (Avenida Beira Mar), na altura entre as ruas 103 e 47 com objetivo de 

implementar uma vez por todas ações que mitiguem os riscos de acidentes e tragam 

segurança para a população pedestre. Indicações do vereador Odinei: Indicação: 

034/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que estude a viabilidade e promova a 

implantação de um projeto estruturado de Ecoturismo e Turismo de Aventura na 

área da Serra do Mato Grosso, em Saquarema, com foco no aproveitamento 

sustentável do potencial natural existente no entorno das rampas de voo livre já 

implantadas. Indicação: 037/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que adote as 
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medidas necessárias, inclusive em articulação com as concessionárias de energia 

elétrica, telecomunicações e demais empresas responsáveis, para promover o 

alinhamento, a organização e a retirada de fios e cabos em desuso instalados de 

forma irregular ou desordenada nos postes de energia elétrica em todo o Município 

de Saquarema. Indicação: 041/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que estude a 

viabilidade e promova a instalação de bicicletários ou paraciclos em pontos 

estratégicos da cidade de Saquarema, tais como praças, orlas, áreas de lazer, 

equipamentos públicos, unidades de saúde, escolas, terminais de transporte e 

centros comerciais. Indicação: 054/2026 - Heber - Indico, à Exma. Sra. Prefeita, 

com cópia à Secretaria Municipal de Educação e à Secretaria responsável pela 

gestão de pessoal, que seja realizada revisão completa, técnica e atualizada do 

Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos profissionais do Magistério do 

Município, instituído pela Lei Municipal nº 1.081/2010, com sua última alteração 

promovida pela Lei nº 2.067, de 4 de junho de 2021. Indicação: 057/2026 - 

Guilherme - Indico à Vossa Excelência que seja providenciado, junto à Secretaria 

Municipal competente, o asfaltamento da Rua Dejilma da Costa, localizada no 

bairro Barra Nova. Indicação: 058/2026 - Guilherme - Indico à Vossa Excelência 

que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal competente, o asfaltamento 

da Rua B, localizada no Loteamento Irineu Carvalho, no bairro Barra Nova. 

Indicações do vereador Jorge Tola:  Indicação: 063/2026 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja 

providenciado um bicicletário na entrada do Loteamento Costa Brava, próximo a 

entrada do Tinguí. Indicação: 064/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja efetuado o recapeamento 

asfáltico de toda a extensão da Rua Demerval Souza, no bairro Basiléa. Indicação: 

065/2026 -   Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria 

Competente, que seja efetuado o recapeamento asfáltico de toda a extensão da Rua 

Horácio Fonseca, no bairro Basiléa. Indicações Renata: Indicação: 070/2026 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

que seja providenciada a abertura do Sambaqui da Beirada aos finais de semana, 

oferecendo à visita a população e aos visitantes. Indicação: 071/2026 - Indico à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a ampliação de vagas para idosos em todas as atividades oferecidas 

na Praça do Bem Estar. Indicação: 072/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o replantio dos cajueiros na Rua dos Cajueiros. Indicação: 077/2026 

- Heber - Indico à Exma. Sra. Prefeita, com cópia à Secretaria Municipal de 

Educação, reiterando indicação anteriormente apresentada por este Vereador, que 

seja implementado um Programa de Bonificação por Desempenho e Dedicação 

destinado a todos os profissionais da Educação Municipal, abrangendo professores, 

auxiliares de educação infantil, PAEDs, auxiliares de disciplina, inspetores de 
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alunos, merendeiras e serventes. Indicações do vereador Abraão: Indicação: 

083/2026 - Indica Exma. Srª Prefeita que seja providenciado um redutor de 

velocidade na Rua do Norte, altura do número 167, no loteamento Rosa dos Ventos 

no bairro Aterrado-Saquarema/RJ. Indicação: 084/2026 - Indica a Exma. Srª 

Prefeita que seja providenciado a realização do evento " Corrida e Caminhada 

Previdência de Saquarema, no Dia Nacional dos Aposentados (24 de janeiro), em 

nossa cidade. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação: 096/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado redutor de velocidade ou 

faixa de pedestres na Rua Regociano Oliveira, na altura da loja SOS Baterias, no 

bairro de Bacaxá, visando aumentar a segurança de pedestres e motoristas. 

Indicação: 097/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a oferta de aulas de equitação, especialmente como atividade 

educativa, esportiva ou terapêutica, voltada aos alunos e à população do município. 

Indicação: 099/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a ampliação da Feira Literária Internacional de Saquarema (FLIS) 

para contemplar também universitários, garantindo acesso a atividades, benefícios 

e incentivos culturais voltados ao ensino superior. Indicações do vereador 

Welington:  Indicação: 149/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável, a criação do "Portal do Clima Saquarema", plataforma digital para 

monitoramento e divulgação em tempo real de variações climáticas e alertas 

meteorológicos. Indicação: 151/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, por meio da 

Secretaria Municipal responsável, seja realizado o estudo e a instalação de Totens 

de Identificação de Bairros com Design Temático. Os equipamentos deverão 

possuir identidade visual que remeta à cultura náutica e ao surf, marcas registradas 

de Saquarema. Indicação: 152/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável, a criação de um Programa Municipal de Qualificação Profissional 

com foco em cursos onshore e offshore para o setor de Petróleo e Gás. Indicações 

do vereador Leandro:  Indicação: 176/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido de que seja providenciado 

redutor de velocidade ou faixas elevadas na rua Nova Iguaçu, nas imediações da 

Praça da Lagoinha em Jardim Ipitangas. Indicação: 177/2026 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a construção de uma passarela para travessia de pedestres sobre o 

Rio das Moças, situado na estrada de Praia Seca próximo à Rua Casemiro de Abreu 

no bairro Jardim Ipitangas. Indicação: 178/2026 - Indica a Exmª Sra. Prefeita 

juntamente com a Secretaria competente, que estude a possibilidade da criação de 

um Centro Dia do Idoso no bairro Jardim Ipitangas.  Indicação: 199/2026 - Abraão 

- Indica a Exma. Srª Prefeita que seja elaborado juntamente em parceria com a 

prefeitura de Saquarema a criação do projeto "ACESSE JÁ", um aplicativo de 

transporte porta-a-porta desenvolvido para pessoas com deficiência motora, mental 

ou múltipla severa, oferecendo transporte adaptado com agendamento via app, 
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focado em levar usuários para saúde, trabalho e educação. Após a leitura do 

expediente acima, o Sr. Presidente franqueou a palavra. Inicialmente, fez uso da 

palavra a vereadora Elísia Rangel, que ao iniciar sua fala, reforçou a necessidade 

do Centro Dia para pessoas com deficiência/TEA, atendendo mães preocupadas 

com o futuro dos filhos, após os 16 anos. Cobrou à Enel o cumprimento da Lei 

Municipal nº 1.606/2017, para retirada de fios e cabos irregulares dentro da nossa 

cidade, afirmando ser de responsabilidade da concessionária. Continuando, 

parabenizou à ação da Secretaria de Saúde para com os pacientes com fibromialgia 

(considerados PCD pelo governo federal desde janeiro/2026). Finalizando, 

convocou os interessados para o grupo de apoio, via gabinete. Posteriormente, fez 

uso da palavra o vereador Roberto Ramalho, que ao iniciar sua fala, registrou a 

presença do pai Cícero Ramalho e do amigo Clie. Desejou que este ano, esta 

legislatura seja de bênçãos e muito trabalho. Prosseguindo, anunciou a audiência 

pública da Comissão de Segurança Pública, como também, a audiência pública da 

Comissão de Defesa do Consumidor sobre água e luz dento de nosso Município. 

Mudando de assunto, solicitou a população paciência na investigação do caso do 

cachorro Jorge Francisco, o qual foi encontrado morto por maus tratos, destacando 

trabalho técnico, pericial e presença de protetor animal na apuração. Logo em 

seguida, fez uso da tribuna o Vereador Pedro Ivo. Primeiramente, agradeceu a 

Prefeita Municipal pela reforma e ampliação do ESF de Rio Mole, justificou 

reforçando a indicação de aulas de equitação e equoterapia no Parque de 

Exposições. Solicitou ainda, ampliação da FLIS para universitários, como também 

um novo cadastro no programa Moeda Saquá. Finalizando, manifestou repúdio à 

escola de samba, afirmando que a seu ver, usou Marquês de Sapucaí como palanque 

eleitoral e à falta de respeito à fé cristã e à família brasileira. Dando continuidade 

aos trabalhos fez uso da tribuna o vereador Abraão do Nascimento. Parabenizou 

Guarda Municipal, PM, Polícia Civil e Secretaria de Turismo pelo Carnaval 2026 

ocorrido dentro de nossa cidade. Mas por outro lado, criticou atitude de certos 

turistas, os quais causam desordem. Reforçou as indicações:  corrida e caminhada 

no Dia do Aposentado e o projeto ACS Já transporte adaptado para PCD grave. O 

último a fazer uso da tribuna foi o vereador Paulo Renato, que ao iniciar sua fala 

parabenizou a Secretaria de Turismo e envolvidos no Carnaval do Município. 

Elogiou o prefeito de Maricá pela ascensão do time, prometendo reverter o 

reconhecimento em Moção de Aplauso. Comentou sobre o concurso da Câmara 

que infelizmente só terá só 28 (vinte e oito) vagas, mas reconhece ser o que a 

Câmara necessita no momento. Disse acreditar que este ano, seja um ano corrido, 

com a copa do Mundo, inclusive, fez crítica a seleção brasileira e geração atual de 

jogadores e também por causa das eleições/2026. Finalizando, destacou a 

inauguração da Casa do Autista Municipal, até o dia 30 de março do ano em vigor. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Foram aprovados em Única 
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discussão e votação, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

cabíveis, com 10 votos favoráveis os projetos abaixo transcritos: Projeto de Lei: 

016/2026 - Acresce quantitativo dos cargos de que trata o artigo 1º da Lei nº 2.672 

de 03/01/2025. Projeto de Lei: 017/2026 - Dispõe sobre a autorização para abertura 

de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 3.252.000,00 (Três milhões, 

duzentos e cinquenta e dois mil reais), no orçamento vigente e dá outras 

providências. Projeto de Lei: 018/2026 - Dispõe sobre a autorização para abertura 

de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 397.000,00 (trezentos e noventa e 

sete mil reais), no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei: 

019/2026 - Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$ 239.620,92 (duzentos e trinta e nove mil, seiscentos e vinte reais e 

noventa e dois centavos), no orçamento vigente e dá outras providências. Nada 

mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 26 do corrente 

mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata, que assino: _________, Selma 

Rodrigues Moreira. 

  
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da 3ª (terceira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 26 de fevereiro de 2026. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Guilherme Ferreira Oliveira. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Pedro Ivo Eccard Ivo e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, 
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Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer o vereador Abraão do Nascimento. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão. Declaro que, o Presidente Odinei necessitou 

se ausentar da sessão e solicitou ao primeiro Secretário, o vereador Guilherme para 

que assumisse a Presidência. Sendo assim, o presidente em exercício, convidou o 

vereador Leandro para ocupar a vice-presidência. Em seguida, requereu a leitura 

do expediente do dia, como segue abaixo: Leis sancionada: Lei Nº 2.829 de 

06/02/2026 – Autoria de Poder Executivo - Reajusta em 4,26% (quatro virgula 

vinte e seis por cento) o valor do vencimento dos servidores efetivos e estáveis do 

Poder Executivo do Município de Saquarema, para assegurar a revisão geral anual, 

em cumprimento ao inciso X do art. 37 da Constituição da República. Projeto de 

Lei: 012/2026 - Welington - Dispõe a denominação do Estratégia Saúde da Família 

(ESF), localizado no Bairro do Guarani, que passa a se chamar Estratégia Saúde da 

Família (ESF) Miguel Marques da Costa, e dá outras providências. Vetos do 

Executivo:  Veto: 010/2025 - Poder Executivo - Dispõe Sobre veto total ao projeto 

de lei nº 016/2025 de autoria do vereador Roberto Ramalho que “veda ao artista 

contratado pelo poder público municipal, em apresentações artísticas, culturais ou 

eventos públicos no município de saquarema, promover, fazer apologia, incitar, 

glorificar ou justificar os crimes de roubo, tráfico de drogas, estupro, sequestro e 

homicídio.”  (ofício nº /2025) - Veto: 010/2026 - dispõe sobre veto total ao projeto 

de lei nº 222/2025 de autoria da vereadora Renata que “estabelece as diretrizes para 

a criação e implementação do programa municipal clube do idoso de Saquarema e 

dá outras providências."  (ofício nº 010/2026). Veto: 011/2026 - dispõe sobre veto 

total ao projeto de lei nº 232/2025 de autoria do vereador Pedro Ivo que “inclui o 

dia da caminhada de conscientização do câncer de próstata - novembro azul no 

calendário oficial de eventos do município de saquarema."  (ofício nº 011/2026). 

Veto: 012/2026 - dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 244/2025 de autoria 

do vereador Roberto Ramalho que “revoga a lei nº 2.437/2023 e dá nova redação à 

declaração de patrimônio cultural histórico e material do coreto do império do 

divino espírito santo, localizado no centro do município de Saquarema e dá outras 

providências."  (ofício nº 012/2026). Veto: 013/2026 - dispõe sobre veto total ao 

projeto de lei nº 087/2025 de autoria do vereador Heber que “institui o programa 

municipal educação inclusiva ativa, destinado a garantir a inclusão efetiva de 

estudantes com deficiência, transtornos do espectro autista e altas habilidades na 

rede municipal de ensino."  (ofício nº 018/2026). Veto: 014/2026 - dispõe sobre 

veto total ao projeto de lei nº 040/2025 de autoria do vereador Heber que “dispõe 

sobre a criação do programa de apoio à saúde mental nas escolas do município e 

dá outras providências."  (ofício nº 019/2026). Indicações da vereadora Elísia 

Rangel:  Indicação: 026/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 
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com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade da Criação do 

Programa Social de Casamento Comunitário, e que sejam realizados no Centro 

Municipal de Eventos no Município de Saquarema. Indicação: 032/2026 - Indica a 

Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente estude a possibilidade 

junto da Secretaria competente para oferecer cartão alimentação para os 

participantes dos Programas: Jovem Cidadão e Novo Cidadão. Indicação: 036/2026 

- Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente estude a 

viabilidade da implantação de uma unidade do CAPSi (Centro de Atenção 

Psicossocial infantojuvenil) no município de Saquarema. Indicação: 038/2026 – 

Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, juntamente com a 

Secretaria competente, a construção de um Posto de Estratégia Saúde da Família 

(ESF) na RJ 118, na proximidade da Creche Tia Ione, no bairro de Jaconé. 

Indicação: 039/2026 - Roberto Ramalho. Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a colocação do tapete de 

acessibilidade na praia da Barrinha para banho assistido para pessoas PCD. 

Indicação: 043/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a criação do Programa Municipal de 

Atenção à Mulher no Climatério e Menopausa, com diretrizes para atendimento 

multidisciplinar nas Unidades Básicas de Saúde (UBS). indicação: 044/2026 – 

Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a implantação de 

uma sede da Guarda Municipal em conjunto com a Polícia Militar (PROEIS), na 

rua 47 esquina com a Avenida Beira Mar, em Jaconé. Indicação: 045/2026 - Dinei  

- Indica à Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria de Saúde, seja estudada a adoção 

de medidas administrativas, tecnológicas e organizacionais visando à agilização do 

processo de marcação de consultas, exames e procedimentos médicos destinados à 

população idosa na rede municipal de saúde. Indicação: 046/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a implementação de atendimento obstétrico especializado e suporte de 

transporte na Clínica da Família de Sampaio Corrêa. Indicação: 048/2026 - Dinei - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por meio das Secretarias Municipais de Saúde e 

Assistência Social, seja implantado atendimento psicológico contínuo e 

especializado em todos os equipamentos municipais destinados ao atendimento da 

pessoa idosa. Indicação: 050/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a criação 

do Programa "Volta para Casa", com atendimento social destinado à população em 

situação de rua, incluindo subsídios para o retorno à cidade de origem. Indicação: 

051/2026 – Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

asfaltamento da Avenida Um em todo trecho que liga a Avenida Beira Mar com a 

RJ-118, em Jaconé. Indicação: 059/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que realize o 

manilhamento da Rua K, no Loteamento Borda do Campo, bairro Basileia. 

Indicações da vereadora Renata de Carvalho:  Indicação: 073/2026 - Indico à Exmª. 
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Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciada a adoção de medidas de proteção física, sinalização e 

preservação da Figueira da Bengala Centenária, localizada no bairro da Mombaça, 

já declarada Patrimônio Natural e histórico do município por meio de legislação 

específica. Indicação: 074/2026 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Saquarema, junto às Secretarias competentes, a necessidade de 

intensificar a fiscalização e as ações voltadas à preservação dos animais silvestres 

no município, que têm sofrido com a expansão urbana, o desmatamento e o contato 

indevido com áreas residenciais. Indicação: 075/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado estudos e ações para o plantio de árvores espaços públicos do 

município, priorizando espécies nativas da Mata Atlântica adaptadas ao clima 

local. Indicações do vereador Abraão: Indicação: 085/2026 - Abraão - Indica a 

Exma. Srª Prefeita que seja providenciado asfalto da Rua Manoel Apolinário dos 

Santos (rua da creche Tia Adriana), no bairro Rio da Areia -Saquarema-RJ. 

Indicação: 086/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado a 

construção de calçadas ao longo da Rua Casagrande que se inicia na Rodovia 

Amaral Peixoto, 75 km no bairro de Bicuíba - Saquarema -RJ. Indicação: 087/2026 

- Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciada a colocação de tampas nos 

bueiros da Rua Antônio Moreno, no bairro Rio da Areia-Saquarema-RJ. indicação: 

089/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a criação de um batistério público, destinado à realização de 

batismos e cerimônias religiosas, assegurando acesso digno e organizado à 

população interessada. Indicação: 093/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja 

providenciada a instalação de redutores de velocidade e de placas de atenção na 

esquina da Rua Rodolfo dos Santos de Souza com a Rua Ismael Carlos Vicente, na 

Basiléa. Indicação: 094/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal 

de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciada a 

manutenção das lâmpadas da Rua Aldo Lacerda de Senna, no bairro Nova 

Califórnia. Indicações do vereador Pedro Ivo - indicação: 095/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada, junto à Secretaria Municipal de 

Transportes e Serviços Públicos, a possibilidade de inversão do sentido de trânsito 

entre a Travessa São Gonçalo e a Rua Prefeito Walquiades de Souza Lima, no 

bairro de Boqueirão, visando melhorar a fluidez e a segurança viária na localidade. 

Indicação: 101/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada reforma da creche Ygor Ferreira de Oliveira na alvorada. Indicação: 

146/2026 - Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável 

a elaboração e implementação do Plano Municipal de Adaptação às Mudanças 

Climáticas (PMAMC) de Saquarema. indicação: 147/2026 - Welington - Indico à 

Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a pavimentação com concreto 
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(concretagem) nos pontos de parada de ônibus que não possuem pavimentação 

adequada no município de Saquarema. Indicação: 148/2026 – Welington - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a criação do destacamento 

"GCM Universitária", com posto fixo e patrulhamento no entorno do Campus 

Universitário no bairro de Gravatá, dado o fluxo de estudantes, professores e 

funcionários em horários muitas vezes estendidos (período noturno). Indicações do 

vereador Leandro:  indicação: 181/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado uma unidade 

do correio comunitário em ponto estratégico no bairro Água Branca. Indicações do 

vereador Leandro Franco: Indicação 184/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com as Secretarias competentes, no sentido de que seja providenciado 

um calçadão com áreas de lazer na orla da lagoa de Jardim Ipitangas. Situada na 

Estrada de Praia Seca entre a Av. Campos e a Rua 29 no bairro Jardim Ipitangas. 

Indicação: 185/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a construção de uma praça, com 

áreas de recreação e lazer com um campo de grama sintética no bairro Engenho 

Grande. Após a leitura acima, o Sr. Presidente em exercício franqueou o uso da 

palavra.  Ao iniciar, fez uso da palavra a Vereadora Elísia Rangel, a parlamentar 

reiterou indicação referente à concessão de cartão alimentação aos participantes 

dos programas Jovem Cidadão e Novo Cidadão, destacando que muitos jovens 

exercem atividades por quatro ou seis horas diárias, merecendo incentivo e apoio 

social. Defendeu ainda a criação de um CAPS Infantojuvenil no município, 

ressaltando o aumento significativo de casos envolvendo transtornos mentais em 

crianças e adolescentes no período pós-pandemia. Mencionou o crescimento de 

quadros de ansiedade, depressão e automutilação entre jovens, enfatizando a 

necessidade de estrutura especializada para atendimento adequado às famílias. 

Logo em seguida, usou da tribuna o vereador Roberto Ramalho. Apresentou Moção 

de Pesar pelo falecimento do Sr. Sérgio Levi Gonçalves, policial civil aposentado 

e membro ativo do Motoclube Pecadores, destacando sua trajetória de serviços 

prestados à segurança pública e à comunidade. Em seguida, voltou a solicitar 

valorização salarial e reconhecimento aos guarda-vidas do município, apresentando 

dados do período do Carnaval: 4.763 (quatro mil, setecentos e sessenta e três) 

prevenções, 177 (cento e setenta e sete) socorros realizados e nenhum óbito 

registrado. Ressaltou a importância da categoria para a segurança das praias de 

Saquarema e defendeu revisão do percentual de adicional de periculosidade. 

Também esclareceu que, apesar do período de recesso parlamentar, os vereadores 

permaneceram atuando junto à população. Posteriormente, Vereador Leandro 

Franco, relatou que, em seu primeiro ano de mandato, apresentou diversas 

indicações atendidas pelo Executivo, porém reiterou pedidos ainda pendentes. E 

destacou: Implantação de Correio Comunitário no bairro Água Branca, construção 

de praça da terceira idade com área de lazer e campo de grama sintética no bairro 
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do Engenho Grande. solicitou ainda, atenção do Poder Executivo para atendimento 

dessas demandas em 2026. Não havendo mais vereador (a) que desejasse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Foi aprovado 

em Única discussão e votação, acompanhado dos pareceres favoráveis da comissão 

que compete, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 012/2026 - 

Welington - Dispõe a denominação do Estratégia Saúde da Família (ESF), 

localizado no Bairro do Guarani, que passa a se chamar Estratégia Saúde da Família 

(ESF) Miguel Marques da Costa, e dá outras providências. Logo depois, colocou a 

ata anterior em votação e discussão, a qual obteve aprovação. Seguidamente, 

informou que a próxima sessão ordinária será realizada dia 02 de março, segunda-

feira, às 09h, neste Plenário, explicou que esta alteração ocorrerá, porque os 

vereadores viajarão para Brasília para realizarem cursos coletivos. Posteriormente, 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se reunirem 

na próxima 03 de março do ano em curso. Para constar, lavrei a presente ata que 

assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 
 
 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
Presidente (Ad Hoc) 

 
Leandro Franco da Conceição 

Vice-presidente (Ad Hoc) 
 

Pedro Ivo Eccard Ivo 
Primeiro Secretário (Ad Hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário  
 

Ata da 4ª (quarta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 02 de março de 2026. 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09h, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume à  

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 
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de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer o vereador Leandro Franco da Conceição, por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, solicitando a leitura 

do expediente da pauta, a seguir:  Projeto De Lei: 031/2026 - Abraão - Revoga a 

Lei nº 2.733 de 22 de agosto de 2025, que dispõe sobre a denominação da Rua 

Silvina Joaquina de Nazareth (antiga Rua A), loteamento Residencial Jardim 

Saquarema, no bairro de Porto da Roça II, Saquarema – RJ. Projeto De Lei: 

032/2026 - Dinei - "Institui o Programa "Saúde Mental da Mulher" no Município 

de Saquarema e dá outras providências." Indicação: 040/2026 - Elísia Rangel - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

para que verifique a possibilidade, de incluir profissionais de assistência sociais nas 

equipes de saúde da família (ESFs) do município de Saquarema. Indicação: 

049/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

juntamente com a Secretaria competente e a empresa responsável, no sentido de 

que sejam incluídos mais ônibus com acessibilidade para pessoas com obesidade e 

gestantes tanto nas catracas, quanto nos assentos. Indicação: 052/2026 - Dinei - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por meio da Secretaria Municipal de Educação, seja 

criado e implantado um Curso Pré-Vestibular Social específico para preparação de 

alunos da rede municipal de ensino e de pessoas em situação de vulnerabilidade 

social para ingresso nos cursos da Universidade do Estado do Rio de Janeiro – 

UERJ. Indicação: 066/2026 - Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, a criação de uma rota alternativa de acesso ao 1° Distrito, 

conectando o bairro Vilatur através das vias, Avenida Nova Saquarema, Estrada 

dos Cajueiros e Estrada dos Leigos no Município de Saquarema. Indicação: 

076/2026 - Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido se que seja providenciada a distribuição de 

sacolas biodegradáveis nas praias do município. Indicação: 088/2026 – Abraão - 

Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado um redutor de velocidade na 

Rua Theófilo D`Ávila (trecho entre a borda da praia e o colégio), no bairro do 

Leigo-Saquarema/RJ. Indicação: 102/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada sinalização adequada dos quebra-molas 

localizados na antiga Estrada de Água Branca. Indicação: 103/2026 - Roberto 

Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, que seja adotado o sistema de atendimento agendado na Policlínica 

Municipal e com intervalo de vinte minutos entre os atendimentos. Indicação: 

104/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado a construção de uma praça da bíblia no bairro da Serra do Mato 

Grosso, com bancos e espaço para lazer. Indicação: 105/2026 - Elísia Rangel - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 
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no sentido de que seja implantado o Centro Dia para Pessoas com Deficiência e 

Transtorno no Espectro Autista no Bairro de Jaconé - Município de Saquarema. 

Indicação: 106/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a contratação de médicos 

especialistas neuropediatras para atender no Hospital Municipal Porphírio Nunes 

de Azevedo e no Prédio da Pediatria. Indicação: 107/2026 - Elísia Rangel - Indica 

a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente que estude a 

possibilidade de Construir uma Rotatória, no cruzamento das Ruas José Beijo 

Amorim, Rua Capitão Nunes e Rua Beatriz Amaral com a Av. Saquarema (em 

frente à antiga padaria Marocas), em Bacaxá. Indicação: 108/2026 - Pedro Ivo - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade da 

implementação de um campeonato municipal de robótica no âmbito da Escola 

Viva, incentivando a inovação, o aprendizado tecnológico e o desenvolvimento 

acadêmico dos estudantes. Indicação: 130/2026 – Evanildo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a construção de uma nova ponte com duas vias na 

avenida 01 (um), para veículos pesados, sobre o canal Salgado, em Jaconé. 

Indicações do vereador Odinei: Indicação: 131/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

seja criada uma creche noturna na Cidade da Educação, destinada prioritariamente 

a atender mães universitárias e trabalhadoras que necessitam de apoio para a 

continuidade dos estudos, oferecendo acolhimento seguro e adequado a seus filhos 

durante o período noturno. Indicação: 133/2026 - Dinei - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado 1 agente 

de trânsito para a rua Coronel Madureira (rua em frente à prefeitura municipal) em 

saquarema. Indicações do vereador Evanildo:  Indicação: 142/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de uma nova ponte com 

duas vias na rua 47, para veículos pesados sobre o canal Salgado, em Jaconé. 

Indicação: 144/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciada a extensão/retorno da linha de ônibus da 

Empresa Rio Lagos, na RJ 118, próximo à divisa com o município de Maricá. 

Indicações do vereador Welington - Indicação: 145/2026 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria responsável a criação do "Censo das Águas", visando o 

mapeamento georreferenciado de todas as nascentes do município de Saquarema 

para sua preservação. Indicação: 153/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, no sentido de que seja realizada a manutenção e reforma da 

galeria fluvial na Rua Cananéia, no Bairro da Raia. Indicações da vereadora Renata: 

Indicação: 155/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada a pavimentação e iluminação 

pública na Travessa Deolindo Ferreira Nunes, no bairro de Bacaxá. Indicação: 

156/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado redutor de velocidade e olho de 

gato, na Rua Tia Anésia, Porto da Roça. Indicações do vereador Heber:  Indicação: 
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169/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável, a 

instituição da Semana Municipal da Pessoa Idosa, a ser realizada anualmente, com 

a promoção de palestras, oficinas, atividades físicas e apresentações culturais 

voltadas à valorização e inclusão social dos idosos de Saquarema. Indicação: 

170/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente a 

continuidade e conclusão da construção da calçada na Rua Regociano de Oliveira, 

no bairro Bacaxá. Indicação: 171/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria competente, à Guarda Municipal e à direção da Universidade de 

Vassouras, que sejam tomadas medidas urgentes visando organizar o trânsito e 

disciplinar o estacionamento de veículos nas imediações da Avenida Oito de Maio, 

no bairro Gravatá, especialmente nas proximidades da referida universidade, tendo 

em vista o retorno das aulas. Indicações do vereador Jorge Tola:  Indicação: 

179/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria 

Competente, que seja providenciada a instalação de redutores de velocidade e de 

placas de atenção na esquina da Rua Assumpção com a Rua Ismael Carlos Vicente, 

no bairro Basiléa. Indicação: 180/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja feito o patrolamento da rua D 

no loteamento Monte Carlos, no bairro Bonsucesso. Indicação: 182/2026 - Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que 

seja criada uma Feira Livre no bairro da Basiléa. Indicações do vereador Abraão - 

Indicação: 191/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado o 

patrolamento e ensaibramento da Rua 3, Canaã, Bonsucesso- Saquarema/RJ. 

Indicação: 192/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja providenciado a 

extensão de rede elétrica da Rua 3, Canaã, Bonsucesso- Saquarema/RJ. Indicações 

do vereador Guilherme:  Indicação: 246/2026 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado, junto à secretaria competente, que seja realizada a criação de 

uma praça com academia ao ar livre no bairro do Jardim. Indicação: 247/2026 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à secretaria competente, 

a criação de uma casa de creche no bairro do Jardim. Indicação: 248/2026 - Indica 

à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria responsável, a 

criação de um entreposto de pescado, visando facilitar a vida dos pescadores da 

nossa cidade, situando-se, de preferência, perto da localidade da Colônia de Pesca 

Z-24, no 1º distrito. Ao término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra aos demais vereadores (as). Tendo feito Uso da tribuna, o vereador Roberto 

Ramalho. Ao iniciar, cumprimentou os presentes, servidores, assessores e o público 

que acompanha pela TV Câmara e redes sociais. Relatou brevemente lembranças 

pessoais e registrou a importância da inauguração do Centro de Especialidades 

Odontológicas no Município, destacando a geração de oportunidades na área da 

saúde. Mencionou o programa Conexão Universitária e informou que está 

oficiando a coordenação da Universidade de Vassouras (Unidade Gravatá) acerca 

da necessidade de funcionamento da clínica, requisito essencial para formação 
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acadêmica dos alunos de odontologia, reafirmando seu papel fiscalizador.  Em 

seguida, também em breves palavras, fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo, que 

ao iniciar sua fala, cumprimentou os presentes e agradeceu à Secretaria de 

Transporte e Serviços Públicos pelos serviços de limpeza e manutenção dos 

córregos, especialmente após as fortes chuvas ocorridas no terceiro distrito, com 

destaque para Basileia e Rio Mole. Informou que, embora tenham ocorrido 

inundações pontuais, não houve famílias desalojadas. Reforçou a necessidade de 

substituição de manilhas por galerias em pontos críticos para melhorar o 

escoamento das águas pluviais. Não havendo expediente para a ordem do dia, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para 

se reunirem na próxima sessão, dia 04 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei 

a presente ata, que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 
 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
Ata da 5ª (quinta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 05 de março de 2026. 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, em seu horário 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência a vereadora Renata de Carvalho O. Melo. Por não 

haver quórum suficiente, pois os demais vereadores que compõem este Legislativo, 

estão em Brasília no Congresso de encontro de vereadores, diante disso. A 

Presidente em exercício, deu por encerrada a sessão, convocando os demais para 

se reunirem na próxima terça-feira, dia 10 de março em seu horário regimental. 

Para constar, lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 

   Renata de Carvalho Oliveira Melo 
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Presidente (Ad hoc) 
 

Ata da 6ª (sexta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 10 de março de 2026. 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09h, no Plenário 

da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, 

Evanildo Ferreira da Silva, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Leandro Franco da 

Conceição, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Paulo 

Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o 

vereador Pedro Ivo Eccard Ivo, por motivos pessoais.  Havendo número legal, o 

Sr. decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão anterior foi aprovada, e 

solicitou a leitura do expediente da pauta, a seguir:  Projeto De Lei: 043/2026 - 

Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de 

Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2026-2029, no Anexo 

de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária 

Anual - LOA, para o exercício de 2026, da Secretaria Municipal de Segurança e 

Ordem Pública, e dá outras providências. Projeto De Lei: 044/2026 - Poder 

Executivo -Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$106.673,80 (cento e seis mil, seiscentos e setenta e três reais e oitenta 

centavos), no orçamento vigente, e dá outras providências. Projeto De Lei: 

022/2026 - Jorge Tola - Declara o Bloco Carnavalesco União da Basiléia como 

Patrimônio Cultural e Imaterial do município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 025/2026 - Welington -Dispõe sobre a criação do 

Programa de Apoio à Saúde Mental da Mulher no Puerpério e prevenção à 

Depressão Pós-Parto. Projeto de Lei: 027/2026 – Odinei - Revoga a Lei nº. 1.660 

de 10 de abril de 2018, que dispõe sobre a denominação da rua Maria da Conceição 

Gonçalves Bezerra, Vilatur - Saquarema/RJ. Projeto De Lei: 029/2026 - - Odinei - 

"Institui a Semana Municipal de Prevenção à Violência Obstétrica no Município 

de Saquarema e dá outras providências." Projeto De Resolução: 002/2026 - 

Leandro Franco - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Lívia Machado Cabral. Projeto De 

Resolução: 004/2026 - Welington - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Cristiane Carneiro de Melo. Projeto 

De Resolução: 005/2026 - Dinei - Dispõe sobre a Concessão da "Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Ana Paula Duarte. Projeto De 
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Resolução: 006/2026 - Abraão - Dispõe Sobre a Concessão Da "Comenda Mulher 

De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Juliana Maria Gomes Linhares Dos 

Santos. Projeto De Resolução: 007/2026 - Heber - Dispõe sobre a concessão da 

"Comenda Mulher De Ouro Professora Luíza Bastos Nunes" à Sra. Angelica 

Rodrigues Rosa. Projeto de Resolução: 008/2026 - Elísia Rangel - Dispõe Sobre A 

Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Sra. 

Marylane Pinheiro Dos Santos Bezerra. Projeto de Resolução: 009/2026 - Paulo 

Renato - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes" à Srª Patrícia Dias da Silva. Requerimento: 003/2026 - Guilherme -

Moção de pesar pelo falecimento de Sérgio Levy Gonçalves, externando, em nome 

desta Casa, nossa solidariedade e nossas condolências aos familiares e amigos neste 

momento de dor. Indicações do vereador Roberto Ramalho:  Indicação: 114/2026 

- Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado auxílio tecnológico aos 

Profissionais de Apoio à Educação Especial (PAEDS), visando garantir acesso à 

internet e a materiais tecnológicos necessários ao desempenho de suas atribuições. 

Indicação: 115/2026 - Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado o 

fornecimento de kits básicos de educador aos Profissionais de Apoio à Educação 

Especial (PAEDS) da rede municipal de ensino. Indicação nº 268/26 – indica à Sra. 

Prefeita Municipal que seja providenciada junto à Secretaria Municipal de Saúde a 

criação de atendimento ambulatorial com médico ortopedista no pronto 

atendimento (PU) de Jaconé. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação: 

111/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade contemplar com o nome da Ilustre 

e saudosa Professora Iêda Catharina de Oliveira, em algum logradouro ou órgão 

público do Município de Saquarema. Indicação: 109/2026 - Indica a Exmª Sra. 

Prefeita para que através da Secretaria competente que estude a possibilidade de 

implantação no município o Programa do Governo Federal, Estratégia Nacional 

para Prevenção e Atenção à Obesidade Infantil - PROTEJA. Indicação: 113/2026 - 

Indica A Exmª Sra. Prefeita Para Que Através Da Secretaria Competente Que 

Estude A Possibilidade de Realizar A Reforma E Ampliação Do ESF (Estratégia 

De Saúde Da Família) Do Bairro Vilatur. Indicações do vereador Pedro Ivo - 

Indicação: 112/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada 

a possibilidade de instalação de quebra-molas na Rua Augusto Pinto Pindoba, no 

trecho compreendido entre os números 21 e 25, ao lado da Quadra do Colégio 

Edilson Vignoli, no bairro de Rio de Areia, visando aumentar a segurança dos 

estudantes, pedestres e motoristas que circulam pela área. Indicação: 118/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada, junto à Secretaria 

competente, a ampliação do refeitório do CME Jurandir da Silva Melo, no bairro 

da Basileia. Indicação: 122/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada, junto à Secretaria competente, a construção de um Pet Parque no 

Centro de Saquarema. Indicações do vereador Odinei:  Indicação: 134/2026 - 
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Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciado quebra-molas próximo a igreja Assembleia de Deus, Ministério 

Casa Fiel, (um quebra-molas antes e um depois da Igreja) localizado na rua Coronel 

João Catarino nº 3453, no bairro do Jardim - Saquarema. Indicação: 136/2026 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que seja elaborado um Projeto para atendimento às 

mulheres vítima de violência doméstica que tiveram sua saúde bucal afetada 

tenham acesso a tratamentos odontológicos, de forma gratuita, incluindo a 

realização de procedimentos de reconstrução facial e dentária. Indicação: 137/2026 

- Indica à Exmª. Srª. Prefeita, sejam implantadas SALAS LILÀS nas unidades de saúde 

(postos e hospitais) do nosso município, com a capacidade de promover 

acolhimento especializado, humanizado e sigiloso de mulheres em situação de 

violência. Indicações da vereadora Renata: Indicação: 157/2026 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado a recolocação de paralelepípedos na rua Segisfredo Bravo, no 

bairro de Bacaxá. Indicação: 158/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado um redutor de 

velocidade e iluminação na Rua Chacal, em frente ao trailer do João no Bairro do 

Retiro. Indicação: 159/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido se que seja providenciado assentos junto 

a rampa da prefeitura para atender os idosos que ficam na fila de espera do banco 

Itaú. Indicações do vereador Evanildo: Indicação: 161/2026 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a instalação de um contêiner no posto de Estratégia 

Saúde da Família (ESF) para realização de triagem, no bairro de Jaconé. Indicação: 

162/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada uma faixa elevada 

na RJ 118, em frente à Creche Tia Ione, em Jaconé - Saquarema. Indicação: 

166/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeitura Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada a implantação de redutores de velocidade na 

Rua 13, na altura da Rua 7, próximo à Secretaria Municipal dos Direitos dos 

Animais, no bairro de Jaconé. Indicações do vereador Ueverton: Indicação: 

132/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de uma 

UPA (unidade de pronto atendimento) no bairro de Vilatur. Indicação: 172/2026 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, junto à Secretaria competente, que seja 

realizada, com urgência, a instalação de placas indicativas de trânsito na Rua Gentil 

Mendonça, no bairro Bacaxá, tendo em vista o grande fluxo de veículos e os 

constantes problemas de desordem no tráfego, com motoristas transitando na 

contramão. Indicação: 173/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria 

competente, a implantação de uma faixa de pedestres na Rua Regociano de 

Oliveira, em frente ao Colégio Joaquim Costa, no bairro Bacaxá. Indicações do 

vereador Jorge Tola Indicação: 186/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal 

de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja efetuado o recapeamento 

asfáltico de toda a extensão da Rua Plínio Luiz Gonzaga, no bairro Basiléa. 
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Indicação: 187/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto 

à Secretaria Competente, que seja implantado uma estrutura adequada no Posto de 

Urgência de Sampaio Corrêa, destinada à realização de exames clínicos no próprio 

local, com o objetivo de otimizar o atendimento. Indicação: 188/2026 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que 

seja providenciada a instalação de placas de velocidade e de sinalização na Rodovia 

Amaral Peixoto, próximo a Cerâmica da Reta, no bairro do Rio Mole. Indicações 

do vereador Abrão: Indicação: 193/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

providenciado o asfalto e saneamento básico da Rua dos Ipês, no bairro do Guaraní 

-Saquarema/RJ. Indicação: 194/2026 - Indica a Exma. Sra.  Prefeita que seja 

providenciada a iluminação pública, com braços de luz e lâmpadas de LED, na 

Travessa Brasil, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. Indicação: 195/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a iluminação pública com 

braços de luz e lâmpada de LED, na Rua Aracacy da Costa Amorim, no bairro Rio 

da Areia-Saquarema/RJ. Indicações do vereador Guilherme:  Indicação: 244/2026 

- Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria 

competente, as medidas necessárias para a criação de campo de grama sintética no 

bairro do Boqueirão. Indicação: 245/2026 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, as providências para a criação de 

uma praça com academia ao ar livre no bairro do Boqueirão. Indicação: 308/2026 

- Indico à Vossa Excelência que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal 

competente, a implementação de um quebra-molas na rua Santo Antônio na altura 

do número 994 no bairro do Jardim. Indicações do vereador Welington:  Indicação: 

267/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita a criação do Programa "Recomeçar", 

instituindo o Auxílio Aluguel Social para mulheres vítimas de violência doméstica 

e reserva de vagas em empresas prestadoras de serviço à Prefeitura. Indicação: 

269/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita o fortalecimento e a ampliação das rondas 

da "Patrulha Maria da Penha" com a entrega de novos equipamentos e capacitação 

específica para a Guarda Civil Municipal. Indicação: 273/2026 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita a instituição da "Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Assédio contra a Mulher" nas escolas da rede pública e repartições municipais. 

Após a leitura acima, o Sr. Presidente abriu a palavra aos demais vereadores. Tendo 

feito uso da tribuna a vereadora Elísia. Ao iniciar, destacou a importância da 

valorização das mulheres e da necessidade de fortalecimento das políticas públicas 

de proteção e combate à violência de gênero. Ressaltou que o mês de março 

representa um momento de reflexão sobre a luta histórica das mulheres por direitos 

e igualdade, lembrando que os índices de violência contra a mulher ainda são 

preocupantes no país. Defendeu a conscientização da sociedade e a educação das 

novas gerações como instrumentos fundamentais para combater o machismo. Em 

seguida o vereador Roberto Ramalho ao usar da tribuna, solicitou à Secretaria 

Municipal de Educação a ampliação do número de profissionais de apoio à 
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educação especial (PAEDs) nas escolas municipais. O vereador destacou o 

aumento significativo de alunos com laudos de autismo e outras necessidades 

específicas e ressaltou a importância de garantir atendimento adequado para 

assegurar inclusão e qualidade no processo educacional. Posteriormente, o 

vereador Abraão também ao fazer uso da palavra, abordou questões relacionadas à 

segurança pública no município, destacando a importância do fortalecimento das 

políticas de proteção à população e, especialmente, às mulheres. Manifestou 

solidariedade às vítimas de violência e ressaltou a necessidade de atuação conjunta 

entre poder público e sociedade. Seguidamente em poucas palavras o vereador 

Welington, defendeu a criação e fortalecimento de políticas públicas voltadas às 

mulheres vítimas de violência doméstica, destacando a importância de programas 

de apoio social e psicológico, além da ampliação das ações da Patrulha Maria da 

Penha. Dando continuidade aos trabalhos desta data, o vereador Paulo Renato, fez 

um longo discurso e comentou sobre demandas da população relacionadas à 

melhoria de unidades de saúde e destacou a necessidade de reformas e ampliação 

de determinados equipamentos públicos. Também mencionou a importância da 

criação da Procuradoria da Mulher no município. Finalizando, fez uso da tribuna o 

vereador Guilherme, que ao iniciar, relatou demandas recebidas da população 

relacionadas às fortes chuvas recentes, mencionando pontos de alagamento e 

problemas de drenagem em alguns bairros. Informou que já manteve contato com 

secretarias responsáveis para avaliar as medidas necessárias. Não havendo mais 

ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem 

do Dia. Foram aprovados em única discussão e votação com 11 (onze) votos 

favoráveis, os seguintes Projetos: os dois Projetos de Lei do Executivo Municipal 

de números 043 e 044/2026. Como da mesma forma, os Projetos de Resolução do 

Legislativo: Os Projetos de Resolução nº 002, 004, 005, 006, 007, 008 e 009 de 

2026, referentes à concessão da Comenda Mulher de Ouro, foram colocados em 

votação em bloco e aprovados por unanimidade. Declaro, que todos os projetos 

acima estavam acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

competentes, os quais estão transcritos no expediente acima. Foram aprovados 

também, em primeira discussão e vota, com 11(onze) votos favoráveis os Projetos 

de Leis do Legislativo, todos acompanhados dos pareceres favoráveis das 

comissões que competem. Segue abaixo: Projeto de Lei nº 105/2025 – Elísia 

Rangel.  Institui a Campanha Junho Violeta no município. Projeto de Lei nº 

160/2025.Abraão - Dispõe sobre denominação de logradouro público. Projeto de 

Lei nº 161/2025 –Guilherme - Dispõe sobre denominação de logradouro público. 

Projeto de Lei nº 236/2025 – Pedro Ivo Institui o Dia Municipal da Educação Cristã.  

Nada mais havendo para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem na 

próxima quinta-feira, dia 12 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente 

ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da 7ª (sétima) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 12 de março de 2026. 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência 

o vereador Guilherme Ferreira Oliveira. Ocupando a primeira e segunda Secretarias 

os vereadores Pedro Ivo Eccard Ivo e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. 

Deixando de comparecer os vereadores (as): Abraão Ribeiro do Nascimento, 

Renata de Carvalho Oliveira Melo e Leandro Franco da Conceição. Todos 

enviaram justificativas de ausência por motivos particulares.  Havendo número 

legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão anterior foi aprovada, 

e solicitou a leitura do expediente da pauta, a seguir:  Projeto De Lei: 043/2026 - 

Projeto De Lei: 046/2026 - Poder Executivo - Promove alteração da descrição de 

Ação, Produto e Unidade de Medida na forma que menciona e autoriza a abertura 

de Crédito Adicional Especial, por anulação parcial, no valor de R$12.250.000,00 

(doze milhões, duzentos e cinquenta mil reais), no orçamento vigente e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 026/2026 - Welington - Institui a Política Municipal 

de Atenção à Saúde da Mulher no Climatério e na Menopausa. Projeto De 
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Resolução: 001/2026 - Jorge Tola - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Selma Rodrigues Moreira. Projeto 

De Resolução: 010/2026 - Roberto Ramalho - Dispõe sobre a concessão da 

"Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes". A Exmª Srª Rosangela 

Rabello Ramalho. Projeto De Resolução: 011/2026 – Vanildo - Dispõe sobre 

"Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª.   Edivânia 

Morais Santos Gomes. Projeto De Resolução: 013/2026 - Guilherme. Dispõe sobre 

a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Ilma. 

Sra. Rose Marie Fumero Magalhães. Projeto De Resolução: 014/2026 - Pedro Ivo 

- Dispõe Sobre A Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes". A Exmª Ana Paula Pires Gire Fortunato. Projeto De Resolução: 

015/2026 – Dra. Renata - Dispõe Sobre A Concessão Da "Comenda Mulher De 

Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Sra. Denize Silva Moreira. - Requerimento: 

002/2026 - Leandro Franco, O vereador que este subscreve, nos termos regimentais 

vigentes, requer, seja demandado à empresa Enel Brasil S.A. Que realize a poda 

das árvores que estão encostando na rede de alta tensão, na rua João Cardia, até as 

proximidades do nº 800, localizada no bairro Rio Seco. Indicações da vereadora 

Elísia Rangel: Indicação: 116/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade de remanejar o CAPS II (Centro de Atenção Psicossocial), para sede 

própria – Saquarema. Indicação: 119/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, a necessidade de estudo de viabilidade 

técnica e orçamentária para a criação da "Casa Da Ferida Ou Do Curativo De 

Saquarema", unidade especializada no tratamento de feridas crônicas e complexas, 

com oferta de Oxigenoterapia Hiperbárica na rede pública de saúde do município. 

Indicação: 123/2026 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria 

competente, estude a possibilidade de o município realizar parceria com a 

OAB/Saquarema ou credenciamento de escritórios de advocacia privados, para 

assegurar o acesso à justiça para os juridicamente necessitados. Indicações do 

vereador Roberto Ramalho: Indicação: 117/2026 - Indica a Exma. Prefeita que seja 

providenciado o enquadramento dos Profissionais de Apoio à Educação Especial 

(PAEDS) na Gratificação de Incentivo ao Desenvolvimento Educacional – GIDE. 

Indicação: 120/2026 - Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado a instalação 

de sonorizador redutor de velocidade na Avenida Saquarema, na altura da Escola 

Viva. Indicação: 121/2026 - Indica à Exma. Prefeita que seja providenciado, por 

meio do órgão ambiental municipal competente, o efetivo cumprimento, 

regulamentação e ampla implementação da Lei nº 2.770, de 30 de outubro de 2025, 

que institui o Selo Verde no âmbito do Município de Saquarema. Indicações do 

vereador Pedro Ivo: Indicação: 126/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja verificada a possibilidade da construção de uma piscina no Polo 

da Escola Viva de Sampaio Corrêa, a fim de viabilizar a oferta de aulas de natação 
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e ampliar as atividades esportivas disponibilizadas aos alunos. indicação: 127/2026 

- Pedro Ivo - Indica A Exma. Sra. Prefeita, No Sentido Que Seja Providenciada A 

aquisição de ambulância 4x4, adaptada para estradas de difícil acesso, destinada à 

Área Rural, a fim de garantir maior eficiência e rapidez no resgate em situações de 

emergência. Indicação: 128/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

verificada a possibilidade de disponibilização de transporte universitário aos 

sábados para os estudantes do município que frequentam instituições de ensino 

superior em Niterói e Rio de Janeiro, a fim de garantir o pleno cumprimento de 

seus Núcleos e atividades extracurriculares. Indicações do vereador Odinei: 

Indicação: 135/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Secretarias 

competentes no sentido que seja adotado e implantado pela Administração 

Municipal, a modalidade de pagamento digital pelo sistema via PIX para todas as 

taxas, impostos e contribuições municipais. Indicação: 138/2026 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e demais Secretarias 

competentes, seja implantado o serviço de vacinação domiciliar destinado às 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de Saquarema, 

especialmente àquelas que apresentam hipersensibilidade sensorial, dificuldades de 

locomoção ou impedimentos que dificultem o comparecimento às unidades de 

saúde. Indicações da vereadora Dra. Renata: Indicação: 160/2026 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido se que 

seja providenciado banheiros com acessibilidade e fraldários nos eventos do 

município. Indicação: 163/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada a instalação de 

placas informativas de informação turística e de localização na Av. Litorânea nos 

dois sentidos na entrada do Sambaqui da Beirada em Barra Nova. Indicação: 

164/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido se que seja providenciado, o retorno da FEIRA 

CULTURAL. Indicações do vereador Evanildo: Indicação: 168/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com a Secretaria Municipal 

competente, a construção de um calçadão com área de lazer e academia para a 

terceira idade, na Avenida Beira Mar com a Rua 76, no bairro de Jaconé.  

Indicações do vereador Ueverton:  Indicação: 174/2026 - Indico à Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria Municipal de Transporte e Serviços Públicos, que seja 

estudada a implantação de um Centro Municipal de Recebimento, Triagem e 

Reciclagem de Resíduos da Construção Civil (RCC) no município. O centro deverá 

destinar-se a entulhos provenientes de obras, reformas e demolições, com 

adequações técnicas para triagem, reutilização e disposição final ambientalmente 

adequada. Indicação: 175/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

competente, que seja viabilizado um estudo técnico e financeiro para avaliar a 

possibilidade de reajuste e adequação dos benefícios de auxílio-alimentação e 

auxílio-transporte concedidos aos servidores públicos municipais. Indicações do 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 32 

 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

vereador Jorge Tola:  Indicação: 189/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal 

de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciado a colocação 

de placas de identificação de logradouros em todo o Loteamento Costa Brava, em 

Sampaio Corrêa. Indicação: 190/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciada a 

colocação de placas de "PARE" e redutores de velocidades na esquina da Rua 

Rodolfo dos Santos de Souza com a Rodovia Beth Carvalho, em Sampaio Corrêa. 

Indicação: 243/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciada a colocação de 

placas de proibição de trânsito de motos na praça do Campo Sintético da Basiléa. 

Indicação do vereador Abraão: Indicação: 196/2026 - - Indica a Exma. Srª Prefeita 

que seja providenciado o patrolamento da Rua Waldomiro Amorim, no bairro Rio 

da Areia-Saquarema/RJ.: 197/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

providenciado o patrolamento e ensaibramento da Rua projetada, Estrada Rio da 

Areia, ao lado do depósito do Gean, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. 

Indicação: 198/2026 - - Indica a Exma. Srª. Prefeita que seja providenciado a 

Criação e Construção de uma pista de Velocross na área em anexo ao Parque de 

Exposição em Sampaio Correa- Saquarema/RJ. Indicação: 260/2026 - Paulo 

Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente a Construção de Terminal Rodoviário no 3º Distrito de Saquarema. 

Indicação: 275/2026 - Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita a criação da "Expo 

Mulher Saquaremense", feira de negócios e cultura para fomentar o 

empreendedorismo feminino local. Indicações do vereador Guilherme e Pedro Ivo  

Indicação: 309/2026 - Indico a Vossa Excelência que seja providenciado, junto à 

Secretaria Municipal competente, a adoção das providências necessárias para a 

construção de baias no Parque de Exposições Marcos Catharino de Souza Júnior, 

visando oferecer melhor estrutura, organização e segurança para a realização de 

eventos no local. Indicação: 310/2026 - Indico a Vossa Excelência que seja 

providenciado, junto à Secretaria Municipal competente, a adoção das providências 

necessárias para a construção de muro destinado ao fechamento do Parque de 

Exposições Marcos Catharino de Souza Júnior, com o objetivo de garantir maior 

segurança, controle de acesso e preservação do patrimônio público. Indicações do 

vereador Paulo Renato: Indicação: 314/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente a ampliação e modernização da sala do 

Detran localizada no Centro Administrativo (Ezio Ferreira Costa). indicação: 

315/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente a possibilidade para que os alunos possam fazer a renovação do 

transporte universitário na modalidade online. Indicações do vereador Welington: 

Indicação: 336/2026 - Indica a Vossa Excelência a viabilidade de instituir, através 

da Secretaria Municipal de Mulher em parceria com a Secretaria de Esporte, Lazer 

e Turismo, o curso de capacitação profissional denominado "Mulheres no Turismo 
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e Hospitalidade". Indicação: 345/2026 - Indica a Excelentíssima Senhora Prefeita 

que seja analisada a viabilidade da criação de uma certificação municipal para 

empresas privadas que adotem políticas de equidade salarial, reserva de vagas para 

vítimas de violência doméstica e apoio à amamentação.  Após a leitura acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Primeiramente fez uso da tribuna, a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas. Agradeceu aos Secretários Nonô e Cledson, 

pelo atendimento de demanda comunitária referente aos reparos na Rua Norival 

Bravo, no Centro. Em seguida, defendeu a indicação voltada à ampliação do acesso 

gratuito à assistência jurídica à população mais vulnerável, por meio de parceria 

com a OAB ou credenciamento de escritórios particulares. Também destacou a 

necessidade de criação de um espaço especializado para tratamento de feridas 

crônicas e complexas, inclusive com suporte de oxigenoterapia hiperbárica, e 

chamou atenção para a necessidade de ampliação do espaço físico do CAPS II, 

diante do aumento da demanda por atendimento em saúde mental no Município. 

Logo depois fez uso da palavra o vereador Pedro Ivo.  Destacou a indicação de sua 

autoria, propondo a construção de uma piscina no polo da Escola Viva de Sampaio 

Corrêa, visando à oferta de aulas de natação aos alunos, ressaltando a importância 

da medida em uma cidade litorânea como Saquarema. Também defendeu a 

aquisição de uma ambulância 4x4, para atendimento às regiões rurais e de difícil 

acesso, especialmente no terceiro distrito. Ao final, agradeceu as felicitações 

recebidas por seu aniversário e registrou, com emoção, o nascimento de seu filho 

na mesma data. Dando seguimento aos trabalhos, fez uso da tribuna o vereador 

Roberto Ramalho. Parabenizou o homenageado Fábio Ferreira Costa, destacando 

sua inteligência, dedicação e relevantes serviços prestados à segurança pública. Em 

seguida, abordou a preocupação com o avanço da criminalidade organizada e 

defendeu o fortalecimento das ações de segurança no Município, inclusive com a 

aquisição de drones com visão noturna e térmica. Também criticou a atuação da 

Enel, especialmente quanto à dificuldade de leitura das contas de energia e à 

cobrança por segunda via, informando providências da Comissão de Defesa do 

Consumidor. Ao final, manifestou apoio à preservação do patrimônio histórico 

municipal. Dando sequência, fez uso da palavra o vereador Paulo Renato. Abordou 

das dificuldades enfrentadas pela população em razão das chuvas recentes, 

reconhecendo as reclamações sobre as condições das ruas e ponderando que a 

continuidade das chuvas prejudica a execução de serviços definitivos. Em seguida, 

voltou a defender a implantação dos serviços de hemodiálise e oncologia no 

Município, ressaltando o sofrimento enfrentado pelos pacientes que precisam se 

deslocar para outras cidades em busca de tratamento. Também mencionou a 

importância de modernizar o processo de solicitação do transporte universitário, 

com maior uso de meios digitais. Finalizando o uso da tribuna, o vereador 

Guilherme, apoiou as falas anteriores sobre os impactos das chuvas e destacou a 

necessidade de compreensão da população quanto às limitações impostas pelo 
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tempo chuvoso na manutenção das vias. Também defendeu novos avanços na área 

da segurança pública, propondo nova audiência pública para ampliar o debate. Por 

fim, ressaltou as indicações apresentadas em conjunto com o Vereador Pedro Ivo, 

voltadas à construção de baias e ao cercamento do Parque de Exposições de 

Sampaio Corrêa, com o objetivo de permitir a realização de grandes eventos 

agropecuários e fomentar o desenvolvimento econômico local. Não havendo mais 

vereadores que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para ordem 

do dia. Com a permissão do Douto Plenário foram aprovados em Única discussão 

e votação, 09 (nove) votos favoráveis os seguintes Projetos abaixo, acompanhados 

dos pareceres favoráveis das comissões competentes: Projeto de Lei nº 046/2026 - 

Poder Executivo - Promove alteração da descrição de Ação, Produto e Unidade de 

Medida na forma que menciona e autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, 

por anulação parcial, no valor de R$12.250.000,00 (doze milhões, duzentos e 

cinquenta mil reais), no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto De 

Lei: 026/2026 - Welington - Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde da 

Mulher no Climatério e na Menopausa.  Projeto De Resolução: 001/2026 - Jorge 

Tola - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes" à Srª. Selma Rodrigues Moreira. Projeto De Resolução: 010/2026 - 

Roberto Ramalho - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes". A Exmª Srª Rosangela Rabello Ramalho. Projeto 

De Resolução: 011/2026 – Vanildo - Dispõe sobre "Comenda Mulher De Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª.   Edivânia Morais Santos Gomes. Projeto 

De Resolução: 013/2026 - Guilherme. Dispõe sobre a concessão da "Comenda 

Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Ilma. Sra. Rose Marie Fumero 

Magalhães. Projeto De Resolução: 014/2026 - Pedro Ivo - Dispõe Sobre A 

Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes". A 

Exmª Ana Paula Pires Gire Fortunato. Projeto De Resolução: 015/2026 – Dra. 

Renata - Dispõe Sobre A Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes" à Sra. Denize Silva Moreira. Como também o Requerimento 

nº 002/2026. A provados também em primeira discussão e votação, com 09 (nove) 

favoráveis, os seguintes projetos:  Projeto De Lei: 238/2025 - Roberto Ramalho- 

Dispõe sobre o tombamento e preservação do busto do Dr. Oscar de Macedo de 

Soares, localizado na Praça Oscar de Macedo Soares, no centro de Saquarema. -

Projeto De Lei: 246/2025 - Pedro Ivo -Institui, no âmbito do Município de 

Saquarema, a Semana Municipal de Conscientização e Combate à Poluição Sonora. 

Projeto De Lei: 248/2025 - Pedro Ivo - Institui o "Dia Municipal da Corrida de 

Rua" no Município de Saquarema. Projeto De Lei: 249/2025 - Jorge Tola - Dispõe 

Sobre A Inclusão, No Calendário Oficial de Eventos do Município de Saquarema, 

da "Corrida Ecológica de Sampaio Corrêa", e dá outras providências. Projeto De 

Lei: 256/2025 - Abraão -"Dispõe Sobre O Título De Utilidade Pública As 

Atividades Exercidas Pela Associação SOS Laguna De Araruama". Projeto De Lei: 
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007/2026 - Dinei - "Cria o Programa de Apoio Psicológico ao Profissional de 

Enfermagem no âmbito do Município de Saquarema e dá outras providências." 

Projeto De Lei: 031/2026 - Abraão Da Melgil Revoga a Lei nº 2.733 de 22 de 

agosto de 2025, que dispõe sobre a denominação da Rua Silvina Joaquina de 

Nazareth (antiga Rua A), loteamento Residencial Jardim Saquarema, no bairro de 

Porto da Roça II, Saquarema – RJ.  Finalmente foram aprovados em segunda 

discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis os projetos a segui: Projeto 

De Lei: 105/2025 - Elísia Rangel - Institui a Campanha "junho Violeta", em alusão 

ao Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, no âmbito 

do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto De Lei: 160/2025 - 

Abraão Da Melgil - Dispõe sobre denominação de rua Jorge de Medeiros Aranha, 

atual rua H, loteamento Recanto da Lagoa, no bairro Barreira - Saquarema/RJ. 

Projeto De Lei: 161/2025 - Guilherme - Dispõe sobre denominação da Rua Davi 

Bandeira Gonçalves, no bairro de Porto da Roça - Saquarema - RJ. Projeto De Lei: 

236/2025 - Pedro Ivo - Institui e inclui no calendário oficial de eventos do 

Município de Saquarema o "Dia Municipal da Educação Cristã". Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (as), para se reunirem no próximo dia 17 do 

corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: __________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da 8ª (oitava) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 17 de março de 2026. 
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Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência 

o vereador Guilherme Ferreira Oliveira. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os demais vereadores (a): Evanildo Ferreira da Silva, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Leandro Franco da Conceição, Jorge Luiz Santana Correa, vereador 

Pedro Ivo Eccard Ivo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer a vereadora Elísia 

Rangel de Freitas, por motivos pessoais. Havendo número legal, o Sr. decretou 

aberta a presente sessão, a ata da sessão anterior foi aprovada, e solicitou a leitura 

do expediente da pauta, a seguir:  Projetos de decreto legislativo apresentados: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2026 – Autor: Vereador Ueverton - Dispõe 

sobre a concessão da Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho ao Ilustríssimo 

Senhor Doutor Márcio Ramos Neves. Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2026 

– Autor Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão da Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora Stefania de Carvalho Brito. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 007/2026 – Autor: Vereadora Renata de Carvalho Renata - 

Dispõe sobre a concessão da Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho ao 

Senhor Doutor Cláudio Victor Grossi. Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2026 

– Autor: Vereador Welington - Dispõe sobre a concessão da Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho à Excelentíssima Senhora Simone Vidal. Vetos do Executivo: 

Veto nº 016/2026 – Poder Executivo - Veto total ao Projeto de Lei nº 078/2025, de 

autoria do Vereador Welington de Peres, que determina a substituição das sirenes 

por sinais sonoros musicais nos estabelecimentos de ensino públicos e privados, a 

fim de evitar incômodo sensorial aos alunos com transtorno do espectro autista e 

outras deficiências no Município de Saquarema. Veto nº 018/2026 – Poder 

Executivo - Veto total ao Projeto de Lei nº 175/2025, de autoria do Vereador 

Welington de Peres, que obriga a instalação de placas de sinalização com 

informações relativas à área de funcionamento das feiras livres localizadas no 

Município de Saquarema. Veto nº 019/2026 – Poder Executivo Veto total ao 

Projeto de Lei nº 148/2025. Requerimento nº 001/2026 – Autor Vereador 

Welington Requer seja solicitado à Secretaria Municipal de Transportes e Serviços 

Públicos a construção de rampa de acessibilidade e remoção de obstáculos físicos, 

vasos e postes no calçadão em frente ao Centro de Informação Turística. Indicações 

lidas. • Indicação nº 007/2026 – Vereador Welington de Peres: instalação de 

sinalização vertical, placas informativas e educativas sobre ciclovias e ciclofaixas 

no Município.  • Indicação nº 015/2026 – Vereador Welington de Peres: criação da 

Escola Técnica da Construção Industrializada para qualificação da mão de obra 

local.   Indicação nº 020/2026 – Vereador Welington de Peres: instalação de placas 

informativas proibitivas nas orlas da praia e lagoas, vedando o uso de 

churrasqueiras, botijões de gás, fogueiras e similares.   Indicação nº 110/2026 – 
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Vereador Roberto Ramalho: contratação de médicos especialistas 

otorrinolaringologistas plantonistas para o Hospital Municipal Porfírio Nunes de 

Azevedo e pediatria. Indicação nº 124/2026 – Vereador Roberto Ramalho: 

instalação de placas indicativas com os nomes dos bairros nos limites territoriais 

do Município.   Indicação nº 125/2026 – Vereador Roberto Ramalho: reparo dos 

pinos de segurança no calçadão da orla da Praia de Jaconé.   Indicação nº 140/2026 

– Vereador Dinei do Rx: estudo de viabilidade para criação de farmácias 

veterinárias municipais em cada distrito.   Indicação nº 165/2026 – Vereadora Dra. 

Renata: instalação de redutor de velocidade na Rua 17, bairro Itaúna.  • Indicação 

nº 167/2026 – Vereadora Dra. Renata: pavimentação asfáltica da Travessa Felipe 

Machado, bairro de Fátima. Indicação nº 200/2026 – Vereador Jorge Tola: 

colocação de placas de sinalização de silêncio próximo à nova capela do cemitério 

de Sampaio Corrêa.   Indicação nº 209/2026 – Vereadora Dra. Renata: instalação 

de QR Codes nos postes de iluminação pública para comunicação direta de 

defeitos.   Indicação nº 211/2026 – Vereador Éber Kilinho: redução de carga horária 

para servidores públicos com deficiência ou com filhos/dependentes com 

deficiência, sem prejuízo de vencimentos.  Indicação nº 212/2026 – Vereador Éber 

Kilinho: fornecimento contínuo e adequado de EPIs aos auxiliares de educação 

infantil e profissionais de apoio à educação especial.   Indicação nº 215/2026 – 

Vereador Éber Kilinho: regulamentação da jornada de trabalho e atribuições dos    

PAED se auxiliares de educação infantil.   Indicação nº 222/2026 – Vereadora 

Elísia Rangel: implantação da rede de saneamento básico e pavimentação asfáltica 

na Rua Davi Portela dos Santos, bairro Rio da Areia.  Indicação nº 224/2026 – 

Vereadora Elísia Rangel: construção de guarita coberta em ponto de ônibus no 

bairro de Vilatur.  • Indicação nº 225/2026 – Vereador Pedro Ivo: manutenção da 

Rua A, em Bom Sucesso, nas proximidades da clínica veterinária. 

  Indicação nº 226/2026 – Vereador Pedro Ivo: manutenção da Rua das Palmeiras, 

no loteamento Boa Vista, bairro Serrado Mato Grosso.   Indicação nº 227/2026 – 

Vereador Pedro Ivo: implantação de coletores de resíduos sólidos com sensores nas 

bocas de lobo do Município.  Indicação nº 262/2026 – Vereador Abraão da Melgil: 

criação de linhas de crédito empresarial para micro e pequenas empresas do 

Município.   Indicação nº 264/2026 – Vereador Abraão da Melgil: criação de escola 

municipal para idosos.   Indicação nº 305/2026 – Vereador Jorge Tola: 

possibilidade de garantir às crianças atípicas o recebimento do benefício do 

programa Educa Saquá, ainda que não alcancem a nota mínima exigida. 

 • Indicação nº 306/2026 – Vereador Vanildo: implantação de praça com área de 

lazer e academia para idosos em Bom Sucesso.   Indicação nº 311/2026 – Vereador 

Guilherme Pitiquinho: implementação de câmeras de reconhecimento facial nos 

postos de saúde do Município.  Indicação nº 312/2026 – Vereador Guilherme 

Pitiquinho: implementação de aulas de natação para toda a rede pública de ensino. 

  Indicação nº 313/2026 – Vereador Vanildo: implantação de quebra-molas com 
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placa indicativa em rua de Jaconé. Indicação nº 316/2026 – Vereador Paulo Renato: 

colocação de redutores de velocidade nas ruas que cruzam com a Rua Virgílio 

Serrano, no Boqueirão.   Indicação nº 317/2026 – Vereador Jorge Tola: construção 

de praça pública no bairro do Retiro.   Indicação nº 318/2026 – Vereador Paulo 

Renato: ampliação do atendimento do hospital veterinário para 24 horas.   

Indicação nº 320/2026 – Vereador Paulo Renato: integração das políticas de saúde 

e assistência social com foco no cuidado emocional da população. 

 Indicação nº 322/2026 – Vereador Leandro Franco: construção de redutor de 

velocidade ou faixa elevada na Avenida Saquarema, bairro Porto da Roça. 

 Indicação nº 323/2026 – Vereador Leandro Franco: construção de ponte sobre o 

Rio das Moças.  Indicação nº 324/2026 – Vereador Leandro Franco: implantação 

de centros de monitoramento interno com câmeras nas salas de aula e dependências 

das escolas municipais.  Indicação nº 325/2026 – Vereador Abraão da Melgil: 

criação do Programa Habitacional Reforma Social para famílias em situação de 

vulnerabilidade.   Indicação nº 356/2026 – Vereadora Elísia Rangel: instalação de 

faixa elevada ou sinalização na Avenida Saquarema, próximo à Escola Viva e à 

entrada da Cidade da Saúde.   Indicação nº 374/2026 – Vereador Dinei do Rx: 

criação do Programa Municipal de Combate ao Assédio em espaços públicos. 

 • Indicação nº 375/2026 – Vereador Dinei do Rx: criação do Programa Municipal 

de Apoio e Capacitação Profissional para Mulheres em situação de vulnerabilidade 

social. Encerrada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente justificou a ausência 

da Vereadora Elísia Rangel, por motivos particulares, e franqueou a palavra aos 

Senhores Vereadores. Logo depois o vereador Abraão fez uso da tribuna.  Justificou 

sua ausência nas inaugurações recentes em razão de uma virose, mas parabenizou 

a Prefeita Lucimar Vidal pela continuidade das obras iniciadas pela gestão anterior, 

mencionando as inaugurações da creche em Bicuíba e de melhorias nas demais. 

Defendeu a criação do programa de Reforma Social, destinado à melhoria das 

condições de moradia de famílias em situação de vulnerabilidade, ressaltando a 

existência de pessoas sem banheiro ou piso adequado em suas residências. Também 

sugeriu a criação de uma Secretaria de Habitação, para planejamento e execução 

de políticas públicas voltadas à moradia digna, bem como mencionou a importância 

da criação de uma Escola Municipal para idosos. Seguidamente, o Vereador Paulo 

Renato da tribuna, parabenizou o Vereador Jorge Tola pela indicação relacionada 

às crianças atípicas no programa Educa Saquá, entendendo necessária a adaptação 

da legislação para garantir igualdade de acesso ao benefício. Também defendeu a 

ampliação do atendimento veterinário para 24 horas e destacou a importância das 

inaugurações e investimentos na saúde e infraestrutura do Município. Em sua fala, 

refletiu sobre o crescimento populacional de Saquarema, a necessidade de 

equilíbrio entre políticas sociais e estímulo ao empreendedorismo local, inclusive, 

com linhas de crédito para pequenos empresários, como forma de geração de 

emprego e renda. Ao final, parabenizou a Prefeita Lucimar Vidal e destacou a 
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contribuição histórica de Antônio Peres Alves para o desenvolvimento do 

Município. Dando continuidade o vereador Roberto Ramalho, também ao usar da 

tribuna, manifestou-se em defesa dos projetos de sua autoria voltados ao 

tombamento e preservação de patrimônios históricos de Saquarema. Destacou a 

importância de preservar a história da cidade diante do crescimento acelerado e da 

chegada de novos moradores, entendendo que esses espaços devem integrar o 

roteiro turístico e pedagógico do Município, fortalecendo o sentimento de 

pertencimento das novas gerações e contribuindo também para a economia local. 

Posteriormente, o Vereador Pedro Ivo da tribuna, apresentou sugestão para que a 

Secretaria de Educação avalie a possibilidade de abono das faltas escolares em 

casos em que os ônibus escolares não consigam trafegar por estradas de chão em 

razão das chuvas intensas, evitando prejuízo aos alunos. Também levou ao 

conhecimento da população que já foram feitos contatos com a Secretaria 

competente para manutenção e patrolamento de vias prejudicadas pelas chuvas, 

esclarecendo que a execução imediata dos serviços depende das condições 

climáticas. Por fim, chamou atenção para a situação crítica de desabamento na 

Rodovia Amaral Peixoto, na Serra do Mato Grosso, informando que a Secretaria 

Municipal tomou providências e notificou o órgão estadual responsável, ainda que 

o trecho esteja situado no município vizinho de Maricá. Não havendo mais 

vereadores que quisessem fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para à 

Ordem do Dia. Antes, porém, O Senhor Presidente informou a existência de 

matérias em primeira e segunda votação, além de projetos de decreto legislativo e 

requerimento, todos submetidos à apreciação do Plenário. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, com 11 (onze) votos, acompanhados dos pareceres 

favoráveis das comissões competentes os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

241/2025 –Dispõe sobre o tombamento e preservação da Capela de São Pedro de 

Jaconézinho, localizada na Rua 118, na localidade de Jaconézinho, em Jaconé. 

Projeto de Lei nº 243/2025 –Dispõe sobre o tombamento e preservação da Gruta 

Nossa Senhora de Lourdes, localizada no outeiro da Igreja Matriz de Nossa 

Senhora de Nazaré, no Centro de Saquarema. Projeto de Lei nº 027/2026 –Revoga 

a Lei nº 1.660, de 10 de abril de 2018, que dispõe sobre a denominação de 

logradouro público em Vilatur, Saquarema.  Aprovados em única discussão e 

votação com 11 (onze) votos favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis 

das comissões os Projetos de decreto legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 

004/2026 – Autor: Vereador Ueverton, Concede a Comenda Doutor José Ernesto 

Pinto Coelho ao Senhor Márcio Ramos Neves. Projeto de Decreto Legislativo nº 

006/2026 – Autor: Vereador Jorge Tola - Concede a Comenda Doutor José Ernesto 

Pinto Coelho à Senhora Stefania de Carvalho Brito. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 007/2026 – Autor: Vereadora Dra. Renata - Concede a Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho ao Senhor Cláudio Victor Grossi. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 008/2026 – Autor: Vereador Welington Concede a Comenda Doutor 
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José Ernesto Pinto Coelho à Senhora e o Requerimento nº 001/2026 – Autor: 

Vereador Welington - Solicita à Secretaria Municipal de Transportes e Serviços 

Públicos a construção de rampa de acessibilidade e remoção de obstáculos físicos 

no calçadão em frente ao Centro de Informação Turística.  Aprovados em segunda 

e última discussão e votação, com 11 (onze) votos favoráveis os projetos abaixo 

relacionados:  Projeto de Lei nº 238/2026 - Dispõe sobre o tombamento e 

preservação do busto do Doutor Oscar de Macedo Soares, localizado na Praça 

Oscar de Macedo Soares, no Centro de Saquarema. Projeto de Lei nº 246/2025 - 

Institui, no âmbito do Município de Saquarema, a Semana Municipal de 

Conscientização e Combate à Poluição Sonora. Projeto de Lei nº 248/2025 – 

Institui o Dia Municipal da Corrida de Rua no Município de Saquarema. Projeto de 

Lei nº 249/2025 – Autor: Vereador Jorge Tola - Dispõe sobre a inclusão no 

calendário oficial de eventos do Município de Saquarema da Corrida Ecológica de 

Sampaio Corrêa. Projeto de Lei nº 256/2025 –Dispõe sobre o título de utilidade 

pública às atividades exercidas pela Associação SOS Laguna de Araruama. Projeto 

de Lei nº 007/2026 – Cria o Programa de Apoio Psicológico ao Profissional de 

Enfermagem no âmbito do Município de Saquarema. Projeto de Lei nº 031/2026 –

Revoga a Lei nº 2.733, de 22 de agosto de 2025, que dispõe sobre a denominação 

da Rua Silvina Joaquina de Nazaré, antiga Rua A, no Loteamento Residencial 

Jardim Saquarema, bairro Porto da Roça II. Antes do encerramento, o Senhor 

Presidente parabenizou a Senhora Prefeita Lucimar Vidal pela inauguração da 

creche realizada no dia anterior, registrando a emoção do ato solene, especialmente 

pela homenagem prestada à mãe da Chefe do Executivo. Também convidou os 

presentes para a inauguração do ESF do Guarani, marcada para as 18 horas do 

mesmo dia. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 

(as) para participarem da próxima sessão na quinta-feira, dia 19 do corrente mês e 

ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues 

Morera – redatora de atas:  

 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Primeiro Secretário 
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Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

Ata da 9ª (nona) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 19 de março de 2026. 

 

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Guilherme Ferreira Oliveira, a vice-

presidência a vereadora Renata. Ocupando as primeiras e segundas secretarias os 

vereadores: Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Ueverton Siqueira dos Santos 

Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): 

Evanildo Ferreira da Silva, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, 

Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores (a) Abraão Ribeiro do Nascimento, Elísia Rangel de 

Freitas, Jorge Luiz Santana Correa e Odinei Garcia Ramos, todas as ausências por 

motivos pessoais. Havendo número legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, 

a ata da sessão anterior foi aprovada, e solicitou a leitura do expediente da pauta, a 

seguir:  Leis sancionadas:  Lei Nº 2.833 De 04/03/2026 - Autoria: Poder Executivo 

-Acresce quantitativo dos cargos de que trata o art. 1º da Lei nº 2.672 de 03 de 

janeiro de 2025. Lei Nº 2.834 De 04/03/2026 - Autoria: Poder Executivo - Dispõe 

sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 

3.252.000,00 (três milhões, duzentos e cinquenta e dois mil reais), no orçamento 

vigente, e dá outras providências. Lei Nº 2.835 De 04/03/2026 - Autoria: Poder 

Executivo- Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$ 397.000,00 (trezentos e noventa e sete mil reais), no orçamento 

vigente, e dá outras providências. Lei Nº 2.836 De 04/03/2026 Autoria: Poder 

Executivo Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$ 239.620,92 (duzentos e trinta e nove mil, seiscentos e vinte reais e 

noventa e dois centavos), no orçamento vigente, e dá outras providências. Projeto 

De Lei: 039/2026 - Guilherme - Dispõe sobre a revogação da Lei nº 347/98, de 09 

de dezembro de 1998, que dispõe sobre a denominação da Rua Atianesi, que fica 

localizada no Bairro de Porto da Roça, neste Município. Projeto De Decreto 

Legislativo: 005/2026 - Elísia Rangel Dispõe Sobre A "Comenda Dr. José Ernesto 

Pinto Coelho" A Ilma. Sra. Jenifer De Souza Maia. Projeto De Decreto Legislativo: 

010/2026 - Leandro Franco - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho" à Exma. Sra. Isabela Priscila Santana Moreira. Projeto De 

Resolução: 016/2026 - Roberto Ramalho - Dispõe sobre a "Comenda Dr. José 

Ernesto Pinto Coelho" à Ilma. Sra. Márcia Silva de Souza de Paulo. Indicações do 

vereador Welington:  Indicação: 012/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, junto com 
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a Secretaria competente, que realize estudos de viabilidade técnica e orçamentária 

para a implantação do Projeto "Família Acolhedora”. Indicação: 035/2026 - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria competente que realize a instalação de 

rampas de acessibilidade e a demarcação de 04 (quatro) vagas de estacionamento 

exclusivas para pacientes em frente à Clínica Municipal de Fisioterapia Luiz 

Claudio Silva de Carvalho, no município de Saquarema. Indicação: 150/2026 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita, por meio da Secretaria Municipal responsável, que seja 

fomentada a instalação de barras de apoio e segurança, em conformidade com as 

normas da ABNT NBR 9050, em todos os banheiros de uso público e de servidores 

nas repartições do Poder Executivo Municipal de Saquarema Indicações do 

vereador Evanildo:  Indicação: 129/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado um Posto de Estratégia de Saúde da Família (ESF), na rua 13 com 

avenida 01, em Jaconé. Indicação: 143/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada uma ciclovia em toda a extensão, ligando a Avenida Beira Mar 

(Jaconé) a Sampaio Correia, neste município. Indicações do vereador Ramalho: 

Indicação: 204/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado, junto 

à secretaria competente, a extensão das obras da ciclovia da orla marítima da rua 

96 até o limite com o município de Maricá. Indicação: 205/2026 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal de Segurança e 

Ordem Pública, a instalação de câmeras de segurança na esquina da Rua 13 com 

rua 10, bairro Jaconé, direcionadas para as bombas de água instaladas pela empresa 

Águas do Rio. Indicação: 206/2026 -Indico à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública, a 

instalação de câmeras de segurança na esquina da Rua 88 com Rua 13, bairro 

Jaconé, direcionadas para as bombas de água instaladas pela empresa Águas do 

Rio. Indicações da vereadora Renata: Indicação: 210/2026 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a implantação de uma creche no Cross no bairro de Itaúna. 

Indicação: 213/2026 Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado um redutor de 

velocidade na Rua dos Oitis no Bairro do Retiro. Indicação: 214/2026 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

de que seja providenciada a pavimentação asfáltica da Rua Faustina Maria, no 

Leigo. Indicações do vereador Ueverton: Indicação: 358/2026 - Indico à Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria competente estudo de viabilidade para a criação do 

Programa Municipal de Fortalecimento da Agricultura Familiar, com o objetivo de 

apoiar e incentivar os pequenos produtores rurais do município de Saquarema. 

Indicação: 217/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, 

que seja elaborado e apresentado estudo técnico detalhado acerca do impacto 

orçamentário financeiro para eventual recomposição salarial e valorização dos 

Profissionais de Apoio à Educação Especial (PAEDs) e Auxiliares de Educação 
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Infantil da rede municipal. Indicação: 218/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável, que sejam adotadas as providências necessárias para 

instituir Mesa Permanente de Diálogo e Negociação da Educação, com participação 

de representantes do Poder Executivo, do Poder Legislativo e das entidades 

representativas da categoria, com reuniões periódicas destinadas ao 

acompanhamento e aprimoramento das políticas educacionais do Município. 

Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação: 228/2026 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de instalação de grelhas de 

proteção para arborização urbana, visando preservar as árvores, organizar o espaço 

público e melhorar a estética e acessibilidade das calçadas. Indicação: 229/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada a possibilidade de 

incluir mais um médico e mais um dentista em cada equipe das Unidades de 

Estratégia de Saúde da Família (ESF) do município, de modo que cada unidade 

passe a contar com dois profissionais médicos e dois profissionais odontológicos, 

fortalecendo o atendimento, reduzindo a demanda reprimida e ampliando a 

qualidade da assistência prestada à população. Indicação: 230/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a construção de quebra-

molas na Rua Rodolfo dos Santos Souza, no Bairro da Basileia. Indicações do 

vereador Odinei:  Indicação: 239/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, seja feito um 

estudo de viabilidade para implantação de uma política de estímulo, incentivo e 

promoção da Mulher Empreendedora em nosso município, promovendo assim o 

acesso das mulheres às atividades produtivas e abertura de novos negócios no 

mercado local com competitividade e a consolidação de seus empreendimentos. 

Indicação: 241/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que adote as providências 

necessárias para instituir e incluir no Calendário Oficial a "Semana da Mulher", a 

ser realizada, preferencialmente, no mês de março, em alusão ao Dia Internacional 

da Mulher (8 de março), devendo contemplar a realização de ações integradas, 

educativas, preventivas e assistenciais, com foco na valorização da mulher, na 

promoção da igualdade de direitos e no fortalecimento o papel feminino na 

sociedade. Indicação: 326/2026 - Indica Exma. Srª Prefeita que seja criada a 

Secretaria Municipal de Habitação no município de Saquarema -RJ. Indicações do 

vereador Abraão:  Indicação: 261/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

providenciado um Canal de Informações via whatsapp (somente entre mensagens), 

onde o cidadão obtenha as seguintes informações sobre nossas Clínicas Municipais. 

Dias e horários de marcações; documentações necessárias, se precisa de 

encaminhamento, número de marcações por dia correspondente às devidas 

especialidades, entre outras. Indicação: 265/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que 

seja oferecido um curso de defesa pessoal aos profissionais da educação e aos 

agentes escolares do nosso município. Indicações do vereador Jorge Tola:   

Indicação nº 319/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. à Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja realizada a reforma da praça 
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do bairro Alvorada.  Indicação nº 368/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, a ampliação do trevo rotatório para 

caminhões e ônibus, em direção à Rua Latino Melo, na altura do Posto Ipiranga 

(antigo Posto Texaco), em Saquarema/RJ. Indicação nº 369/2026 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja 

efetuado a colocação de placas de sinalização na esquina da Avenida das Indústrias 

com a Rua Durval Souza, no Polo Industrial, em Sampaio Corrêa. Indicação: 

321/2026 - Paulo Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

junto ao órgão competente a possibilidade da ampliação e colocação de proteção 

lateral e nos fundos da guarita de ônibus localizada na Av. Beira Mar com Rua 47, 

no Bairro de Jaconé. Indicações da vereadora Elísia: Indicação: 343/2026 - Elísia - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

para que seja providenciada a instalação de cobertura doa pontos de ônibus nos dois 

sentidos da Avenida Saquarema próximo à entrada da Cidade da Saúde. Indicação 

nº 354/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja promovida uma campanha de conscientização 

e sinalização em relação à mão e contra mão das ciclovias e ciclofaixas no 

Município de Saquarema.-  Indicação nº 358/2026 – Ueverton - Indico à Exma. 

Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente estudo de viabilidade para a criação do 

Programa Municipal de Fortalecimento da Agricultura Familiar, com o objetivo de 

apoiar e incentivar os pequenos produtores rurais do município de Saquarema. 

Indicação: 371/2026 - Dinei - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

secretaria competente que seja providenciado duas caçambas de lixo para a rua 

Travessa da Quaresma (rua sem saída - ao longo da via), no bairro Areal em 

Saquarema. Indicação: 372/2026 - Guilherme - Indico à Vossa Excelência que seja 

solicitado, junto à Secretaria Municipal competente, a implantação de um anfiteatro 

na Cidade da Educação, destinado à realização de atividades culturais, religiosas, 

pedagógicas, artísticas e institucionais. Indicação: 373/2026 - Guilherme 

Pitiquinho - Indico à Vossa Excelência que seja solicitado, junto à Secretaria 

Municipal competente, a disponibilização de um agente de trânsito em cada escola 

do município, nos horários de entrada e saída dos alunos, com a finalidade de 

organizar e controlar o fluxo de veículos e pedestres, garantindo maior segurança 

para estudantes, pais, responsáveis e funcionários. Indicação: 387/2026 - Paulo 

Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente a construção de uma praça com parquinho e Campo de Futebol na Rua 

Domingos José de Mello, esquina com Rua Augusto Salgado. Bonsucesso. 

Indicação: 388/2026 - Paulo Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente a colocação de Lixeira na Travessa 

Melchiades Machado dos Santos, Porto Belo, Bonsucesso. Indicação: 419/2026 - 

Elísia Rangel- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade realizar a instalação de redutores de 
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velocidade na Rua Praia de Ponta de Itapajé no Bairro de Vilatur – Saquarema. 

Após o término da leitura do expediente, o Sr. Presidente em exercício, franqueou 

o uso da palavra. Pela Ordem, Vereador Roberto Ramalho, informou que havia 

protocolado indicação referente à extensão das obras de ciclovia da Rua 96 até a 

divisa com Maricá, registrando, entretanto, que a matéria já havia sido apresentada 

anteriormente pelo Vereador Vanildo, a quem dirigiu elogios. Destacou a 

importância da ciclovia para a valorização de Jaconé e defendeu novos 

investimentos em drenagem, pavimentação e infraestrutura urbana para o bairro. 

Ainda em sua fala, defendeu a criação de nova creche em Jaconé, em local mais 

central e adequado, diante da grande demanda por vagas, especialmente para 

atender mães que necessitam trabalhar. Ressaltou que o investimento em creche 

representa cuidado com as crianças, apoio às famílias e avanço social para o 

Município. Seguidamente, também usou da tribuna o vereador Pedro Ivo, que ao 

iniciar seu discurso, voltou a tratar da questão dos equinos soltos nas vias públicas, 

relatando que o problema persiste em diversos bairros do Município, como 

Mombaça, Jardim, Basiléia, Sampaio Corrêa, Mato Grosso e Itaúna, inclusive, com 

registro de acidente recente. Defendeu a adoção de providências pela Prefeitura, 

por meio da Secretaria de Agricultura, mencionando a necessidade de apreensão de 

animais e de estrutura adequada para solução definitiva do problema. Na sequência, 

solicitou atenção para o asfaltamento do trecho que liga a Mombaça à Rodovia 

Amaral Peixoto, destacando a importância da obra para os moradores da região. 

Também reiterou pedido para reforço das equipes das unidades de Estratégia de 

Saúde da Família, com a inclusão de mais médicos e dentistas, a fim de reduzir a 

demora na marcação de consultas e ampliar o atendimento à população. Logo 

depois, o vereador Guilherme – Presidente interino, solicitou a vice-presidente, 

também em exercício para que ocupasse a presidência e passou a usar a tribuna. O 

Vereador Guilherme manifestou apoio à fala do Vereador Pedro Ivo quanto à causa 

animal, ressaltando que o tema já vem sendo debatido nesta Casa em diversas 

legislaturas e que o Poder Legislativo permanece atento à necessidade de solução 

concreta. Afirmou que a questão não foi esquecida e demonstrou expectativa de 

que o Poder Executivo avance na implantação de medidas voltadas ao recolhimento 

e controle desses animais. Em seguida, relatou preocupação com a falta de 

iluminação e com a insegurança na área do Gravatá, nas proximidades da faculdade 

e da Cidade da Saúde, mencionando inclusive, relato de assalto na região. Defendeu 

a ampliação da iluminação pública e a realização de rondas do programa Segurança 

Presente naquele setor. Também chamou atenção para a falta de agentes de trânsito 

em escolas de grande fluxo, especialmente nos horários de entrada e saída dos 

alunos. Por fim, elogiou as recentes inaugurações promovidas pelo Poder 

Executivo nas áreas de saúde e educação, destacando o avanço do Município. Ao 

final de seu discurso reassumiu a Presidência. Não havendo mais ninguém que 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. passou para a ordem do dia que consta a seguir:  
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Foram aprovados em Única discussão e votação com 08 (oito) votos favoráveis, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões os Projetos:  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 005/2026- Autora: Vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre 

a concessão da Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora 

Jennifer de Souza Maia. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2026 – Autor: 

Vereador Leandro Franco - Dispõe sobre a concessão da Comenda Doutor José 

Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora Isabela Priscila Santana Moreira. 

Projeto de Resolução nº 016/2026autor: Vereador Roberto Ramalho - Dispõe sobre 

a concessão da Comenda Doutor José Ernesto Pinto Coelho à Ilustríssima Senhora 

Márcia Silva de Souza de Paula. Aprovados ainda em primeira discussão e votação, 

acompanhados dos pareceres que competem, com 08 (oito) votos favoráveis os 

projetos abaixo relacionados:  Projeto de Lei nº 022/2026 – Autor: Vereador Jorge 

Tola -  Declara o Bloco Carnavalesco União da Basiléia como patrimônio cultural 

e imaterial do Município de Saquarema, e dá outras providências Projeto de Lei nº 

029/2026 – Autor: Vereador Dinei Institui a Semana Municipal de Prevenção à 

Violência Obstétrica no Município de Saquarema, e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 032/2026 – Autor: Vereador Dinei -Institui o Programa Saúde Mental da 

Mulher no Município de Saquarema, e dá outras providências. Finalmente 

aprovados com 08 (oito) votos, em segunda e última discussão e votação os 

seguintes projetos: Projeto de Lei nº 241/2025 –Dispõe sobre o tombamento e 

preservação da Capela de São Pedro de Jaconézinho, localizada na RJ-118, na 

localidade de Jaconézinho, em Jaconé.  Projeto de Lei nº 243/2025 –Dispõe sobre 

o tombamento e preservação da Gruta Nossa Senhora de Lourdes, localizada no 

outeiro da Igreja Matriz de Nossa Senhora de Nazaré, no Centro de Saquarema. 

Projeto de Lei nº 027/2026 –Revoga a Lei nº 1.660, de 10 de abril de 2018, que 

dispõe sobre a denominação da Rua Maria da Conceição Gonçalves Bezerra, em 

Vilatur, Saquarema, Rio de Janeiro. Aprovado. Projeto de Lei nº 026/2026 –Institui 

a Política Municipal de Atenção à Saúde da Mulher no climatério e na menopausa. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em exercício, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores (as) para participarem da próxima sessão na terça-feira, dia 24 do 

corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ________, Selma 

Rodrigues Morera – redatora de atas:  

 
 

 

Guilherme Ferreira Oliveira 
Presidente (Ad hoc) 

 
 

Renata de Carvalho Oliveira Melo 
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Vice-presidente (Ad hoc) 
 
 
 

Roberto Cotta Ramalho dos santos 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Ueverton Siqueira da Silva 

Segundo Secretário 
 

Ata da 10ª (décima) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 24 de março de 2026. 

 

Aos vinte a quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e a vice-

presidência o vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro. Ocupando as primeira e 

segunda secretarias os vereadores: Guilherme Ferreira Oliveira e Welington 

Estevão da Silva. Feita a verificação de quórum, estavam presentes os demais 

vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz 

Santana Corrêa, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro. Deixando de comparecer os vereadores   Odinei Garcia Ramos, 

Dra. Renata e Ueverton Siqueira. Todas as ausências por motivos pessoais. 

Havendo número legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão 

anterior foi aprovada, e solicitou a leitura do expediente da pauta, a seguir:  Leis 

sancionadas:   Projetos Do Executivo Municipal: Projeto De Lei: 051/2026 - 

Dispõe Sobre A Autorização Para Abertura De Crédito Adicional Especial, No 

Valor De R$40.000,00 (Quarenta Mil Reais), No Orçamento Vigente E Dá Outras 

Providências. Projeto De Lei: 052/2026 - Altera A Lei Nº 1.024 De 29/10/2009, 

Para Ampliar O Prazo De Isenções Tributárias E Estendê-Las Às Indústrias Que 

Vierem A Se Instalar No Distrito De Sampaio Correia. Projeto De Lei: 053/2026 - 

Autoriza A Contratação Temporária De Excepcional Interesse Público Na Área De 

Educação, Através De Processo Seletivo Simplificado, Nos Termos Do Inciso Do 

Artigo 37 Da Constituição Da República, Para Cargos De Auxiliar De Educação 

Infantil. Projeto De Lei: 054/2026 - Altera A Lei Nº 2.189 De 28/01/2022 E A Lei 

Nº 2.466 De 27/09/2023, Visando A Consolidação Das Políticas Públicas De 

Educação, Desenvolvimento Econômico-Social, Economia Solidária E Combate À 

Pobreza No Município De Saquarema. Projeto De Lei: 055/2026 - Dispõe Sobre A 

Autorização Para Abertura De Crédito Adicional Especial, No Valor De 
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R$296.496,00 (Duzentos E Noventa E Seis Mil, Quatrocentos E Noventa E Seis 

Reais), No Orçamento Vigente, E Dá Outras Providências. Projeto De Lei: 

024/2026 - Welington -Dispõe sobre a criação do Programa de Incentivo à 

Comercialização de Produtos com o Selo "Sabor de Saquarema" no comércio 

varejista, redes hoteleiras e estabelecimentos gastronômicos do município. Projeto 

De Lei: 042/2026 - Roberto Ramalho - Institui o Dia Municipal do Bitcoin no 

Município de Saquarema e dá outras providências. Projeto De Lei: 045/2026 - 

Welington - Institui o "Auto da Paixão de Cristo realizado na Paróquia de Santo 

Antônio" como Patrimônio Cultural Imaterial do Município. Projeto De Decreto 

Legislativo: 012/2026 - Abraão - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor 

José Ernesto" para à Sra. Dra. Rafaela Pegas de Andrade. Projeto De Decreto 

Legislativo: 017/2026 - Pedro Ivo - Dispõe sobre a "Comenda Dr. José Ernesto 

Pinto Coelho" a Ilma. Sra. Dra. Carolline Maria Oliveira Coutinho Cazagrande. 

Projeto De Decreto Legislativo: 018/2026 - Guilherme - Dispõe sobre a concessão 

da "Comenda Doutor José Ernesto" ao Ilmo. Sr. Dr. Rodrigo Tadeu Aquino 

Antunes. Veto: 006/2026 - Poder Executivo - Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto 

De Lei Nº 203/2025 De Autoria Do Vereador Roberto Ramalho Que “Dispõe Sobre 

O Tombamento E A Preservação Da Lagoa Das Marrecas, Situada Em Barra Nova, 

Como Patrimônio Cultural, Ambiental, Natural, Histórico, Científico E Imaterial 

Do Município De Saquarema."  (Ofício Nº 006/2026). Veto: 007/2026 - Poder 

Executivo - Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 189/2025 De Autoria 

Do Vereador Heber Kilinho Que “Dispõe Sobre A Instituição Do Programa 

Municipal De Atenção Aos Cuidadores E Famílias De Pessoas Neurodivergentes 

E Atípicas, E Dá Outras Providências."  (Ofício Nº 007/2026). Veto: 008/2026 - 

Poder Executivo - Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 200/2025 De 

Autoria Do Vereador Roberto Ramalho Que “Institui No Âmbito Do Município De 

Saquarema A Semana Municipal De Conscientização, Prevenção E Combate A 

Intimidação Sistemática (Bullying), A Ser Realizada Anualmente Na Segunda 

Semana De Abril E Dá Outras Providências."  (Ofício Nº 008/2026. Requerimento: 

005/2026 - Pedro Ivo - O Vereador que este subscreve, nos termos regimentais 

vigentes, requer, seja demandado à empresa Enel Brasil S.A. que realize a poda da 

árvore que se encontra energizada na Rodovia Amaral Peixoto, nº 81, Km 72, no 

bairro do Asfalto Velho, em frente a entrada do Asfalto Velho. Indicação: 201/2026 

- Abraão - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado patrolamento e 

ensaibramento na Travessa Evêncio Nunes, no bairro da Mombaça-Saquarema/RJ. 

Indicação: 203/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através 

da Secretaria competente, estude a possibilidade, da criação de um Centro Dia do 

Idoso no Bairro da Mombaça. Indicação: 207/2026 - Roberto Ramalho - Indico à 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal de 

Transporte e Serviços Públicos, o nivelamento da Rua 1 no bairro de Jaconé 

especificamente no trecho entre a rua 13 e rua 14. Indicação: 216/2026 – Dra. 
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Renata - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado uma faixa de pedestre na Av. 

Saquarema em frente ao Centro Administrativo no bairro de Porto da Roça. 

Indicação: 220/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, providencie estudos visando reformar e 

ampliar a Escola Municipal Manoel Muniz da Silva, localizada no bairro da 

Barreira, Bacaxá- Saquarema. Indicação: 221/2026 - Roberto Ramalho - Indico à 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal de 

Transporte e Serviços Públicos, o nivelamento da Avenida 1 em Jaconé, 

especificamente no trecho logo próximo à Rua 13, sentido Rua 14. Indicação: 

223/2026 - Elísia Rangel Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, para que verifique a possibilidade da reforma e ampliação 

da Escola Municipal Vilatur, afim de atender à crescente demanda de alunos no 

referido Bairro. Indicação: 231/2026 – Vanildo - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a secretaria competente, a contratação de um 

especialista da área otorrinolaringologista para compor o quadro de médicos do 

posto de urgência, em Jaconé. Indicação: 232/2026 – Vanildo - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a instalação de placas de sinalização nas rodovias 

e nos bairros do município, com o objetivo de informar e orientar sobre a 

localização de postos de saúde, hospitais e demais unidades de atendimento à 

saúde. Indicação: 237/2026 - Dinei - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a criação e 

implantação do Projeto "Jogos Municipais dos Idosos" no Município de 

Saquarema, com a finalidade de promover o envelhecimento ativo, a inclusão 

social, a saúde física e mental e a valorização da pessoa idosa. INDICAÇÃO: 

238/2026 - DINEI - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por meio das Secretarias 

Municipais competentes, especialmente as de Cultura, Turismo e Desenvolvimento 

Econômico, seja criado e implantado um Festival de Jazz e Blues no Município de 

Saquarema, a ser realizado de forma periódica, integrando o calendário oficial de 

eventos do município. Indicação: 263/2026 - Abraão Da Melgil - Indica a Exmª 

Srª. Prefeita que seja providenciado o aumento do serviço gratuito de limpeza de 

fossas em nosso Município. Indicação: 266/2026 - Dra Renata - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciada a instalação de pontos informativos em locais estratégicos do 

município, como rodoviárias, praças e demais áreas de grande circulação, por meio 

de banners, painéis informativos ou telas digitais, com informações sobre: eventos 

esportivos e festivos; pontos turísticos da cidade; endereço do site oficial da 

Prefeitura e canais de informações turísticas. Indicação: 270/2026 - Roberto 

Ramalho - Indico à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, que seja estudada a viabilidade de implantação do Regime Adicional 

de Serviço (RAS) para agentes da Defesa Civil. Indicação: 272/2026 – Dra. Renata 
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Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, 

que sejam realizadas melhorias na calçada que dá acesso ao tapete de acessibilidade 

destinado às pessoas com deficiência e mobilidade reduzida na Praia de Itaúna. 

Indicação: 327/2026 - Abraão - Indica Exm.a Srª Prefeita que seja vista a 

possibilidade de compra de "Casas Assistidas" destinadas as famílias em situação 

de vulnerabilidade social que tenham sido atingidas por desastres ambientais, tais 

como: enchentes; deslizamentos; alagamentos, entre outros eventos climáticos 

extremos, em nosso município. Indicação: 333/2026 – Ueverton - Indico à Exm.a 

Sra Prefeita, junto à Secretaria Municipal competente estudo de viabilidade para a 

criação de um Programa de Regularização Fiscal (REFIS) no município de 

Saquarema, destinado à anistia parcial de juros e multas e ao parcelamento de 

débitos de IPTU e demais tributos municipais em atraso. Indicação: 334/2026 - 

Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada 

iluminação pública na Rua 2, sentido Rua 3, no Loteamento Chácara Colinas da 

Lagoa, no bairro de Sampaio Corrêa. Indicação: 337/2026 – Ueverton - Indico À 

Exma. Senhora Prefeita, Junto À Secretaria competente a realização de estudos e a 

posterior construção de galerias para escoamento de águas pluviais na Avenida A, 

no bairro Vilatur. Indicação: 338/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja providenciada a recomposição do pavimento na Travessa Dulce 

Pereira Custódio, no bairro de Bacaxá. Indicação: 341/2026 - Pedro Ivo - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja buscado, junto à Secretaria de Saúde, um 

convênio com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais do Município, a fim de 

disponibilizar atendimento de profissionais de saúde, como cardiologista, dentista, 

fisioterapeuta, clínico geral, nutricionista, ginecologista e ortopedista. Indicação: 

342/2026 – Ueverton - Indico Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente 

estudo de viabilidade para a instituição do Programa Municipal Educação Inclusiva 

Ativa, destinado a garantir a inclusão efetiva de estudantes com deficiência, com 

Transtorno do Espectro Autista e com altas habilidades ou superdotação na Rede 

Municipal de Ensino do município de Saquarema. Indicação: 370/2026 - Jorge Tola 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria 

Competente, que seja efetuada a limpeza dos entulhos da Rua Antônio Coutrim de 

Souza, no bairro Sampaio Corrêa. Indicação: 376/2026 - Guilherme - Indico à 

Vossa Excelência que seja solicitado, junto à Secretaria Municipal competente, que 

seja atribuído ao novo Centro-Dia do Boqueirão o nome de Cenira Nunes de 

Oliveira. Indicação: 378/2026 - Guilherme - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Adalberto 

Pereira de Oliveira (antiga Rua 6), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do 

Jardim. Indicação: 380/2026 - Guilherme Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Maria 

Constância da Silva Bravo (antiga Rua 1), no Loteamento Costa do Sol, no bairro 

do Jardim. Indicação: 389/2026 - Paulo Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que 
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seja providenciado junto ao órgão competente a possibilidade de reforma e 

ampliação da Sede da Guarda Municipal. Indicação: 390/2026 - Paulo Renato- 

Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a 

possibilidade de investimento em tecnologia e capacitação no setor do Salvamar, 

para melhor atender a população. Indicação: 391/2026 - Paulo Renato - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a 

possibilidade da criação de uma Clínica Dermatológica. Indicação: 400/2026 - 

Welington - Indico a criação de um curso para idosos, itinerante de "Letramento 

Mobile", focado exclusivamente no uso produtivo de smartphones, incluindo 

configuração de acessibilidade e uso de tradutores e assistentes de IA integrados 

aos aparelhos. Indicação: 402/2026 - Welington - Indico à Exma. Sra. Prefeita a 

alteração do itinerário das linhas do transporte universitário municipal, visando 

estabelecer um ponto de parada de embarque e desembarque dos alunos o mais 

próximo possível da Universidade Estácio, pois o trajeto atual é longo, de difícil 

acesso e com pouca iluminação no turno noturno. Indicação: 423/2026 - Dinei - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, por meio das secretarias competentes, estude a 

possibilidade de adquirir e implantar uma Van Lilás, destinada à realização de 

atendimento itinerante às mulheres do município, com o objetivo de ampliar o 

acesso a serviços de orientação, acolhimento e encaminhamento à rede de proteção 

e assistência. Indicação: 440/2026 - Welington Indico à Excelentíssima Senhora 

Prefeita, na forma regimental, que determine à Secretaria Municipal de Finanças, 

em conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente, que fomente a inclusão de 

incentivo fiscal no Código Tributário Municipal para contribuintes que 

implantarem sistemas de captação e retenção de águas pluviais (cisternas de reuso) 

em suas propriedades, visando o uso em descargas sanitárias, irrigação de jardins 

e lavagem de calçadas. Indicação: 443/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria Competente, que seja efetuado o asfaltamento do trecho 

final da Rua Antônio Lessa, na Basiléa, na divisa com o bairro da Califórnia. - 

Indicação: 444/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, junto à Secretaria 

Competente, que sejam instalados o "Botão do Pânico" dentro dos ônibus da linha 

municipal.  Indicação: 453/2026 - Leandro Franco - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a limpeza e dragagem do valão na Avenida do Contorno, próximo à 

Alameda A, no bairro de Vilatur. Após a leitura acima, o Sr. Presidente em 

exercício franqueou a palavra, tendo feito uso da tribuna o Vereador Roberto 

Ramalho, apresentou o projeto voltado à transparência e proteção de 

pessoas com deficiência severa, permitindo o acompanhamento das 

terapias pelos responsáveis. Destacou a importância da medida para 

garantir segurança aos pacientes e tranquilidade às famílias. Também 

agradeceu serviços realizados no bairro Jaconé e reforçou a necessidade 



   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br Página 52 

 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

de investimentos em infraestrutura urbana, drenagem e pavimentação. 

Logo depois usou da palavra a vereadora Elísia Rangel. Ao iniciar, 

destacou a realização de congresso sobre inclusão no Município, 

enfatizando a importância da capacitação dos profissionais da educação 

e da participação da família no processo de inclusão. Também 

apresentou indicação para criação de Centro Dia do Idoso, no bairro da 

Mombaça, destacando o crescimento da população idosa. Logo após, fez 

uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Agradeceu as secretarias municipais 

pelos serviços realizados após fortes chuvas no bairro Rio Mole, 

solicitando melhorias estruturais. Também defendeu convênio entre 

Secretaria de Saúde e Sindicato dos Trabalhadores Rurais, visando 

ampliar o atendimento médico à população rural. Também com a palavra  

O vereador Abraão, defendeu a criação de casas assistidas para famílias 

atingidas por desastres naturais, destacando a necessidade de políticas 

públicas voltadas à população em situação de vulnerabilidade social. Não 

havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em única discussão e votação, 

com 09 (nove) favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões, 

os seguintes projetos abaixo transcritos: Projetos do Executivo Municipal: Projeto 

De Lei: 051/2026 - Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional 

Especial, no valor de R$40.000,00 (quarenta mil reais), no orçamento vigente e dá 

outras providências. Projeto De Lei: 052/2026 - Altera a Lei nº 1.024 de 

29/10/2009, para ampliar o prazo de isenções tributárias e estendê-las às indústrias 

que vierem a se instalar no Distrito de Sampaio Correia. Projeto De Lei: 053/2026 

- Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público na área de 

Educação, através de processo seletivo simplificado, nos termos do inciso do artigo 

37 da Constituição da República, para cargos de Auxiliar de Educação Infantil. 

Projeto De Lei: 054/2026 - Altera a Lei nº 2.189 de 28/01/2022 e a Lei nº 2.466 de 

27/09/2023, visando a consolidação das políticas públicas de educação, 

desenvolvimento econômico-social, economia solidária e combate à pobreza no 

Município de Saquarema. Projeto De Lei: 055/2026 - Dispõe sobre a autorização 

para abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$296.496,00 (duzentos 

e noventa e seis mil, quatrocentos e noventa e seis reais), no orçamento vigente, e 

dá outras providências.  Como ainda da mesma forma. O Requerimento: 005/2026 

- Pedro Ivo - O Vereador que este subscreve, nos termos regimentais vigentes, 

requer, seja demandado à empresa Enel Brasil S.A. que realize a poda da árvore 

que se encontra energizada na Rodovia Amaral Peixoto, nº 81, Km 72, no bairro 

do Asfalto Velho, em frente à entrada do Asfalto Velho. Ainda aprovados da 

mesma forma escrito acima, os projetos de Decreto:  Projeto De Decreto 
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Legislativo: 012/2026 - Abraão - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Doutor 

José Ernesto" para a Ilma. Sra. Dra. Rafaela Pegas de Andrade. Projeto De Decreto 

Legislativo: 017/2026 - Pedro Ivo - Dispõe sobre a "Comenda Dr. José Ernesto 

Pinto Coelho" a Ilma. Sra. Dra. Carolline Maria Oliveira Coutinho Cazagrande. 

Projeto De Decreto Legislativo: 018/2026 - Guilherme -Dispõe sobre a concessão 

da "Comenda Doutor José Ernesto" ao Ilmo. Sr. Dr. Rodrigo Tadeu Aquino 

Antunes. Aprovados em segunda e última discussão e votação, com 09 (nove) votos 

favoráveis, os projetos abaixo: Projeto De Lei: 022/2026 - Jorge Tola - Declara o 

Bloco Carnavalesco União da Basiléia como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

município de Saquarema e dá outras providências - Projeto De Lei: 029/2026 - 

Dinei - "Institui a Semana Municipal de Prevenção à Violência Obstétrica no 

Município de Saquarema e dá outras providências." Projeto De Lei: 032/2026 - 

Dinei - "Institui o Programa "Saúde Mental da Mulher" no Município de 

Saquarema e dá outras providências." Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente em exercício, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para participarem da 

próxima sessão na terça-feira, dia 31 do corrente mês e ano; já que na quinta-feira, 

dia 26, será realizada sessão solene, em homenagem ao Dia Internacional da 

Mulher, com a entrega da Comenda de Ouro. Para constar lavrei a presente ata que 

assino: ________, Selma Rodrigues Morera – redatora de atas:  
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